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У Р Я Д ПЛЯНУЄ 
ЗМЕНШИТИ ДЕФІЦИТ 

Й ЗАКОРДОНОМ 
Вашингтон. — Уряд пля-

нус різні заходи в тому на-
примќу, щоб зиѓенпшти плат-
инчн- дефіцит, який в дру-
гій чверті цього року рекор-
дово збільшився, і коли він в 
такому темпі зростав би до 
кінця цього року, то дефіцит 
становив би $5 200 000 000. 
Платннчий бюджет із закор-
доном, це та сума долярів, я-
ку ЗДА. мусять видавати поза 
межі цієї країни. Дефіцит в 
цьому бюджеті — Це та сума, 
я а яку б вищі долярові витра-
тн за к`ордон від прибутків із-
за кордону. ЗДА мають плат-
н'ичнй дефіцит'від'1957 року. 
ВІК. Існує не тому, що ЗДА 
менше продають як купують 
за Кордовоќ, бо ця країна мас 
збалянсовання торговельний 
бюджет вже від довшого ча-
су. Платннчий Дефіцит с то` 
му, що ЗДА щороку видають 
поважні суми на' допомогу за-
кордонним країнам. Цьогоріч-
на сума, запропонована на 
закордонну допомогу, перевн-
щус $ 4 більйони. Крім того 
американці видають долари 
в чужих країнах як туристи, 
як іявестаторя', як власники 
своїх, філій Великих компа-
ній. Департамент'Торгівлі по-
відоинв, -що дефіцит платив-
чого бюджету 'в "fepyrift чвер-
ті цього року'є рекордово ви-
сокнй, неподаючн ` подрібних 
чисел, тільки стверджуючи, 
ЩО' збільшення дефіциту в 
другій -іертіУвиносило $2 бі-
льііонн в річному відношенні. 
Немавшя подрібних -, чисел, 
важко ствердити, Що спричи-
ннло збільшення цього дефі-
циту. Президент Кеннеді пля-
нус заходи, щоб зменшити 

,т 

цей дефіцит. Уряд запропо-
нував збільшити до 15 'А по-
даток від закуплених закор-
доном цінних паперів, щоб 
цим способом відобрати охо-
ті американцям набувати ці 
папери. Це збільшення подат-
ку не відносилося б до безпо-
середніх американських ін-
вестицій за кордоном. Стати-
етика виявила, що в другій 
чверті ц. р. американці купи-
ли за $500 000 000 чужих вар-
тіснях паперів, а в першій 
половині ц. р. ця сума дохо-
дить до одного більйона, от-
же стільки, скільки в цілому 
1962-му році. Палатна Комісія 
Способів і Засобів мала поча-
ти 20-го серпня переслухан-
ня в цій справі, і першим мав 
зізнавати секретар скарбу 
Даґлес Діллон. Гадають, що 
вій матиме докладні числя 
про платннчий дефіцит, щоѓ 
могти виясняти справу чле-
нам Комісії. В цій справі с ті-
льки один радісний момент 
— саме те. Що торговельній 
бюджет мас надвишку, яка г 
другій чверті становила — 
$1200 000000 в річному від-
ношенні. (Річне відношення 
дістанемо таким способом, ко-
ли надвишку з однією чверті 
помножимо через 4) . Досі 
найбільший дефіцит у плат-
ничому дефіциті був в 1960-
му році — $3 900 000 000; в 
1961-му році він зменшився 
був до $2400 000 , а в 1962-
му році до $2200000 000. Де 
фіцит в платннчому бюджеті 
спричиняється до того, що а-
мериканське золото відпливає 
за кордон, бо чужі уряди ма-
ють багато долярів і купують 
за них золото в ЗДА. 

ериканська Комісія Розвитку 
перуватшє Союзом для Поступу 

Вашингтон. — І країни Ла-
тииської Америки і ЗДА по-
годнлнся в тому, що треба 
нового проводу, який керував 
працями Союзу для Поступу, 
бо досі цей Союз `діяв так, що 
можна було думати, що ним 
Керують самі ЗДА, хоч з до-
помоги корнсталн всі латвно-
американські держави, а фон-
дк постачала Америка. Нове 
тіло називатиметься Міжаме-
рнканською Комісією Розвнт-
ку, і ця Комісія діятиме так, 
як колись діяла Організація 

відбудові. Як . відомо,, Союз 
для Поступу допомагає аме-
рнканськнм державам, але ду-
же часто на цю допомогу 
йдуть тільки американські 
фонди, а самі латино-амери-
канські держави не завжди 
співпрацюють та не склада-
ють і своїх фондів на свою ж 
таки розбудову. Міжамерн-
канська Комісія Розбудови 
дбатиме, щоб американську 
допомогу діставали тільки ті 
держави ‚які і самі витрача-
ють гроші на розбудову своєї 

для Европейськоз Співпраці і І економіки. Досі цю справу 
Розвитку, яка керувала в по-
воснннх роках всією амери-
канською допомогою Европі. 
М і ж а м є р нканська Комісія 
Розвитку буке дбати про те, 
щоб самі американські країни 
співпрацювали разом із ЗДА 
та допомагали своїй власній 

мусіли вирішувати самі ЗДА, 
припиняючи деяким країнам 
свою допомогу, але це не вв-
клнкало добрих, настроїв, бо 
латинські країни могли ду-
матя, що ЗДА необ'єктивно 
вирішують справу розподілу 
фондів. 

Тільки одна третина американських 
робітників працює понад норму 

Вашингтон. — Департамент 
Праці виготовив статистику, з 
якої видно, що тільки ие ціла 
одна третина працює понад 
норму та мав з цього приво-
ду додаткові' прибутки. По-
наднормову працю внкону-
ють ті затруднені, які працю-
ють довше як 4d годин тнж-
нево. дістаючи за це окрему 
винагороду. Це вперше зроб-
лено цю статистику, яка зди-
вувала всіх, бр всі сподівалн-
ся, що - більший відсоток ро-
бітників працюс понад норму. 

Найбільше таких робітників є 
між фабричними робітннка-
мя та між так званими робіт-
никамн з синіми коиірчика-
мн (ремісниками, половина 
яких працюс в додаткових го-
динах та дістає за це додат-
кові п л а т н і ) ^ ' 6 0 % робітни-
ків в транспорті і 66% буді-
вельннків не дістають додат-
кових прибутків за працю по-
над норму. В інших промис-
лах 84 і 92 відсотки не ма-
ють плачених винагород за 
так звані надчнсельні години. 

В АМЕРИЦІ 
-А 3 бюра колишнього презн-

дента Д. Д. Айзенгапера пові-
доиллють, що 'цс тільки через 
помнлку не згадано між тими 
„добрими людь'міЃ, які могли б 
бути ГГрСДИДЄИТвМН ЗДА пен-
снлвеніяського губернатора Віл-
ліЯМа В. Скреитдна та сенато-
ра з Кентаки Т(#стона Морто-
на. Гувернатор Скрентон зая-
ввв, що він Хоче каидидуватн 
як фаворит свого стсйту, щоб 
разом тримати велику делеґа-
цію ПеисилванІІ На Номінацій-
ній Копвешиі.' Айзонгавер вів 
виборчу кампанію в користь 
Скрентона минулого року. 

а Сенатор Беррі і'олдвотср 
сказав на пресові# конференції, 
що якби він рішився каидвду-
ватй в 1964 році, то він брав би 
участь у правивбпах н стейті 
ШшШяк Але шіа додав, що 

ще й досі не` вирішип, чи ста-
ратися про перевнбір на сена-
тора чи каидидувати на про-
зидента,-

m Ііікпрііпряііін Джозеф В. 
СІГрем енд ОЬнс в Ню Иорку 
опатснтувала спосіб роблеиня 
напою меду із води та з фер-
ментуточого МЄДІ'. Число па-
тентів 3 100 705 І 3 100 706. Як-
що ця фірма робитиме з меду 
напій .то це буде лікер або так 
званий „кордіял". 

Ф Два лікарі ствердили, що 
немовля може народитися з ві-

j русом „герпес сімплекс", при-
нісшн цю недугу з лона матері. 
Це значить, що вірус був пере-
несений до зародка. Це немовля 
вродилося з пухирями від га-
рячкн на устах. Мати випроду-
кувала була в своєму організ-
мі протитільця. які мали забез-
печуватн їх ороти того пірўса. 

У Москві відбирають від подорожних 
українську землю 

j-мсцький амбасадор'у Вашннг-
тоиі Гайиріх Кнапштанн під-
писав в понеділок 19 ц. м. у 
Державному Д є ft а ртаменті 
Договір про прнпннення ато-
мовнх детонацій в повітрі, ко-
смосі і під водою. Приявним 
при цьому був заступннк дер-
жавного ceKpperajba Аверелл 
Гарриман. ВодночДс Кнапш-
^айн передав на'руки Гарри-
каиові листа від західньо-ні-
мецького міністра закордон 
них справ Ѓергарда Шредера і ребуває тепер в Німеч`чині, до 
в справі передасня проектўі гойір підписав шарже дгаф-

‡східньо-німецького пакту пре' фср Гюнтер Шол. Віи'відмо-
Забезаеку проти нісподіваноі г вився виголосити після під-
атаки на Раду Анлянтінсько- ( писання атомового договору 
(о Союзу (НАТО). Отнак це будь-яку промовуЃ'' 

7' 'Іѓѓ` 'І ` V ' ` - '`^І 
В дорозі ви Ўкрашу. Група відвідувачів, з якою інж. Степаи 
Куропась 1 проф. Мирон Куропась (обидва стоять на схо-`} 
дах) відвідували Україну. 4-ий зліва стоѓп, в . Литій Шумей-
ко, а біля нього ного дружина Віра, спів.іасникн фірми 

Ковбаснюќ, що організувала прогулявќў. 
Грудку української землі з 

Чернечої Гори В Каневі над 
Дніпром, на якій похований 
Тарас Шевченко — „не льзя" 
пезти із собою з України до 
Америки — кажуть у Москві 

подорожньою агенцією Ковба-
снюка в Ню Йорќу. Група 
цих відвідувачів відлетіла 28-
го липня з Ню Иорку до AM' 
стердаму, опісля подорож про-
довжуваЛася через Варща-. 
вў до Львова, Черновець, Кн-

цю землю з погрозами від-!сва, Одеси, Харкова і- пово-
")нрають, хоч би для тієї м е - ' ` " - ' — ч`_.__. ^___ 
ги требаѓ було на 45 хвилин 
затримати і проволІктн відлет 
літака. Така пригода трапи-
лася двом членам Головного 
Уряду Українського Народно-
го Союзу: заступникові гол. 
чредсідника інж. Степанові 
Куропасеві та його -cliB:oB!,J ѓіо̂  
ловкому радному УНСоюзу 
проф. Миронові Куропасеві. 
під час їхнього повороту з 
тритижневих . відвідин в Ук-

рот через Москву. 'Свою вляс 
ну пригоду Мав у Львові Мн-

HJH ічуропясь. як він. разом ." 
іншими, намагався відвідати { 
рідню свого батька у Виннн-
ках, які тепер зараховані до. 
‚.Великого Львова". Там йо 
го притримала ‚совстськая, І 
пласті,", що пнльгіо слідкує за 
всімн відвідувачами. Своіммі 
враженнями та пережнваяия 
ми під час відвідин в Украї-
ні інж. Ст. Куропась поділить-

раїні разом і#$групоіо інших ся з читачами „Свободи" при І 
відвідувачів, 'зорганізованою найближчій нагоді. 

І`' -v_." 
ВшцишЦ громадяяи Стриищйнк щ$м 

свій з'їзд 
Минулої суботи і неділі 17 ќа, присвяченого Стрийшині. 
18 серпня J963 в гірській говорив д-р.Я. Падох.. Прняв-

вакаційній оселі „Чорногора" ні схвалили підготовіітіі збір-
в Пайн Гили нюйоркського ник та обрали, для, цього ре-
стейту, відбувся з'їзд колиш- дакційну колегію. На голову 
віх громадян Стрнйщнии та колегії обрано мгра Ірину ІІе-
сумежних повітів: сќільсько- ленську, а на членів дир. О. 
го, жидачівського, журавенсь- Ціснка, проф. Я. Рудницько-
кого, долинського та болехів- го. інж. О. Баядеру, проф. 
сьќого, які творили окрему Шанковського, ред. М. Доль-
судову та господарську окру- і ннцького, інж. Кігічака, ред. 
ѓу, сперту на Окружний Союз І А. Козака, мґр І. Городецько-
Кооператив у Стрию. На з'їзд го і д-ра Я. Падоха. На з'їзд 
приїхало дві з половиною сот- j наспіли численні привіти усні 
ні громадян ЗДА і Канади, та письмові. З особливою ра-
Розпочався з'їзд молитвою ко- J дістю приявні прийняли пнсь-
лишнього катихста о. М. При- ' мовнй привіт та архисрейське 
туляка, після чого обрано благословення єпископа з 
президію з'їзду в особі д-ра М. Шикаґа, Кнр Ярослава Габ-
Ценка — голови та ред. М. ра, якого батьки походили зі 
Дольннцького — секретаря. Стрийщини. Інж. Б. Рак ві-
За столом почесної президії тав зїз'д від славних стрнян. 
зайняли місця: о. М. Цурков- своїх братів Ярослава і Рома-
ськнн. останнійѓ цздюх Стрия, на, а О. Савчннеькнн від 
інж. О. Баидерачпосадник,' О. стрийського Загону Пласт. 
Ціснк, директор `семінарії Р. Червона Калина, якого він 

Західня Німеччина підписала в трьох 
столицях атомовий договір 

Вашингтон. — Західньо-ні- вже сталося за день раніше. 
Рада НАТО складається з ам-
басадорів 15-ох членських де-
ржав, які щомісяця нараджу-
ються і мають за свій осідок 
Париж. Американським амба-
садором у НАТО с кол. секре-
тар летунства Томас К. Фін-
летер, Західня. Німеччина під-
пнсала атомовий договір од-
ночасно також у міністерст-
вах закордонних справ у Лон-
доні і Вашингтоні.' Тому, що 
її пмбасадор у Москві Горст 
Греппвр поважно хворий і пе-

(яувши один на одного вину 
за невдачу ведених весною 
цього року переговорів. ЗДА 
ft Британія віддавна старають-
ся посередннчати між тими 
країнами. Вони не втрачають 
надії, що це їм вдасться, але 
покищо кінчається на надії. 

'—_—_У†—e^—Е 

Спір Індії й Паністану за`Нашмір буде 
предметом нарад в ОН 

Об'єднані НаЦЯ.̂  — Призна- однаково Неру, як пакістансь-
'сення пані Віяї Лакшмі Пан- (кий президент Аюб Хан, скла-
г̀іт, сестри індфьќого п р е м ' с - ) л " я в я Р " ' " Р л ^ " і Заяви, ски 
`а Джавагарлала Неру, на 
іредставннка Індії на 18-ту 
"echo Генеральної Асамблеї 
"Об'єднаних Націй, яка поч-
іеться 17 вересня ц. p.. вва-

`кають за доказ, що Індія ра ' 
чується з дебатою на тій сесії 
іро Кашмір. Кашмір — це 
частина колишньої бритійсь-
чоТ колонії Індії: після поділу 
1 на самостійні держави їя-
дію і Пакістан між тими дво-
ta державами негайно вибух-
іа війна за Кашмір, де насе-
іеннл здебільша магоммедан-
`гьке. ото ж суцільне з пакіс-
танським. Проте тамошній 
іравитель. індійський мага-
`аджа. зголосив був приступ-
пення до Індії, яка збройною 
-:влою зайняла три четвертя-
чн Кашміру. Перемир'я під-
інсано під натиском Об'сдиа-
нх Націй, але л о цього часу, 

гщродовж 14:,?-років, Індія і . 
Пакістан не зліквідували то-1 Його видачЃ пбгЧГВ Йа'йближ 
го спору. В минулому тижні чому часі судитимуть за це. 
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До Ню Йорќу вернулася делегація українських 
пластунів на Світове Джемборі в Греції 

Ню Иорк. —. 19-го серпня і ці висилки делегації. Після 
вернулася з Маратону в Гре-Іцього вечором Проводив член 
ЦЯ делегація українських пла-J джемборівського Комітету пл. 

ЗДА видали Венесуелі 
колишнього президен-

таХіменеса 
К а р а к а с, Венесуели. — 

Транспортолям літаком при-
везли сюди Ів-го серпня ко-
лишяього президента -. дакта-
тора Венесуелі Маркоса Лере-
са Хіменеса, який проживав 
на Флориді як політичний 
втікач-. Венесуельський уряд 
оскаржує Його у привласнен-
ні $ 13,000,000 державних гро-
_ей і На"^йй основі домагався 

стунів, які разом із пласту-
намн з інших країн репрезе-
тували Україну і її скавтовнй 
рух на світовім джемборі екав-
тового юнацтва. Під проводом 
свого провідника пластуна-
сеНьора о. Богдана Смика з 
Ютнки вернулося 11 юнаків, 
а саме Олег Лисяк і Іван Be 

сен. івж, Роман Рогожа. Він 
привітав гостей, між якими 
були гол. предсідник УНСо-
юзу Йоснф Лясогір. екз. ди-
ректор УККА адв. Ст. Ярема, 
дир. Йосип Гірняк, гол сек-
ретар УНСоюзу д-р Я. Падох, 
та члени джемборівського ко-
мітету: інж. Атанас Міляннч, 

режннцький з Філпдельфії, іДарія Франкен. Зенон Кор-
Андрій Білиќ. Роман Волянсь. J чиисьКий, Леся Храплнва. 
кий. Юрій Повх і Богдан Вол. Хамўла. Вол. Савчак та 
Приймак з Рочеетсру, Ярос-
лав Грушкевнч з Клівленду, 
Мирослав Вінтонів з Бостону, 
Зенон Цнбик з Нюарку. Орест 
Баронські{ї{ з Йонксрсу та I-
ринен Юрчук з Амстердаму, 

ШЕФИ ОБ'ЄДНАНИХ 
ШТАБІВ ТИДТРИМУЮТЬ 

АТОМОВИЙ ДОГОВІР 
Вашингтон. — Засідання 

сенатської Комісії для закор-
донних справ, яка переслухує 
видатних війсьовнх і цнвіль-
них діячів у ході процедури 
ратифікації договору про час-
тинне припинення ядрових 
експериментів, було ввесь мн-
нулий понеділок 19 ц. м. вн-
повнене зізнаннями п'ятьох 
високих старшин. Зізнавали 
шеф штабу летунства ген. 
Куртіс ле Мей, шеф штабу 
Армії ген. Ерл Дж. Вілср, 
шеф штабу морських опера-
цій адм. Дейвід Л. МекДоиалд, 
командант морського корпусу 
ген. Дейвід М. Шуп і коман-
дант Стратегічної Леѓўнської 
Команди ген. Томас С. Повер. 
З-посеред названих тільки 
ѓєн. Т. С. Повер заявився ви-
разно проти московського ато-
Мового пакту з 5-го серпня 
ц. p., заявивши, що" на його 
думку Сенат не повинен рати-
фікуватн той договір, бо вів 
не лежить в найкращому ін-
тересі країни. Зате всі інші 
названі генерали, як також 
командавтн окремих десятьох 
командних станиць американ-
ських збройних сил в ЗДА й 
у світі ,що надіслали Сенатові 
свої опінії письменно, — під-
тримали становище секретаря 
оборони Роберта МекНамари 
і голови шефів об'єднаних 
штабів ген. Максвелла Тейло-
ра — у користь атомового до-
говору. Найбільше застере-
жень мав шеф штабу летун-
ства ген. Куртіс ле Мей. який 

застерігся, що він може ре-
комендуватн атомовий договір 
тільки при передумові належ-
них „засобів охорони" проти 
шкідливих наслідків того до-
говору, при чому уточнив, що 
тими засобами охорони мають 
бути безперебійна с т о р о ж -
кість. проводження планової 
програми розвитку атомовоі 
зброї у підземних детонаціях, 
зберігання в повному стані 
праці лабораторій і станиць 
потрібних для відновлення 
детонацій в повітрі у випадку 
порушення большеанкамн до-
говору, та удосконалення під-
слухових апаратів для конт-
ролювання, чи большевики 
не переводять крадькома за-
боронених договором детона-
ціЙ. Різні сенатори цікавилк-
ся у своїх запитах до генера-
лів такими справами, яЌ: не-
безпека, що скинення^'ЧЛйь-
шевиками на Америку 100-ие-
ґатонової бомби може унеру-
хомнтн радарну систему та 
спаралізувати всяку комуні-
кацію з атомово-підводннми 
човнами ‚‚Поляріс", що пере— 
бувають на далеких водах; 
користь з підземних атомових 
експериментів; Гарантії, що 
Уряд буде переводити в жит-
тя всі зг`адані засоби забезпе-
ки і охорони проти можливих 
шкід від договору; межі ком-
петенцій генералів забірати 
слово також щодо Ш)ЛІТЯЧЯОЇ 
важливостн атомового дого-
вору — і т. п. Ген. ле М е й 
признав, що він — Мабуть — 
є надто песимістично иастро-

прнзнав, що коли б він мав спий у відношенні до того до-
рішатися щодо того договору 
перед підписанням його, то 
вірогідно був бн заявився 
проти нього. Однак всі назва-
ні генерали ствердили, що ні-
хто ие робив натиску на них 
щодо Їхнього становища в цій 
справі. Шеф штабу летунства 
ствердив, що підписаний ато-
мовий договір подекуди шкід-
лнвий для оборони країни, 
але ці військові негативні сто-
рінкн с рівноважені політич-
ними користями, і`єн, ле Мей 

'говору. Сен. Баррі Ґолдвотер 
виголосив промову, В ЯКІЙ 
таврував промовчаиил атомо-
вим договором будь-якої МІЖ-
народної ко-трольивї -інепек-
ції і що внаслідку тієї иан-
більшоі хиби московського 
договору нема н а й м е н ш о ! 
можлнвости` перевіряти, чи 
С о в с т с ь к и й Союз не буде 
сприяти або активно партнци-
пувати в атомових експори-
ментах комуністичного Ки-
таю. 

Совєти не вдоволені підземними детонаціями 
в ЗДА і пактом з Канадою 

інші. Промовляли на вечорі 
о. Смик, д-р Б. Макарушка. 
інж. Міляннч І Ганќа Коре 
нсць. Окрему подяку за пра 
цю прн висилці і вишколі 
української пластової групи 

М о с к в а . — Московська 
„Красная Звсзда", орган со-
встськнх збройних сил, на-
друкувала напасѓливу статтю 
проти Америки за перевсдсн-
ня на атомових полях в Невп-
ді двох останніх підземних 
атомових детонацій, назвавши 
їх „імпертинеитською прово-

I нацією" ніби з уваги на тіль-

сії, при чому той совстський 
часопис твердить, що Пента-
гон тільки тому погодився на 
московський атомовий Дого^ 
вір. бо „не може плисти про-
ти хвилі". Врешті й московсь-
ка ..Правда" заатакувала уря-
ди ЗДА й Канади за підпнса-
ннн ними кілька днів тому 
дог`овір про постачання Аме-

ірикою атомових стрілен Цля 

Ш,. - н с е ц ь Е д _ р л Козак , о ^ а н о к . З - , - " Я - - I g ; ^ . р Г ^ р " Г о Т - ^ і Р Ш і Т . Г е н . Г Г Г . "Z 

ки-що підписаний атомовий 'канадійських ракет І^атомо-
договір. даркащо той договір і вих бомб для канадійського 
не забороняє підземних дето-
націй. ..Красная Звсзда" обу-

його брат Альфред Козак, ви- повіді інж-. О. Баядери про го 
давець і редактор „Стрийської j сподарські підносний Стрий 
Думки", проф. І. Криннцький 
дир. А. Негович, FL Красінсь-
кий, п-ні ІІІилн. інсп. А. Кі-
гічак, дир. О. Лис та Я. Па-
дох, останній кошовий стрнй-
ського Пласту. На з'їзд при-
був проф. В. Лев, голова, та 
ред. І. Дурбак, секретар Ко-

щиви в минулому та о. Пур-
ковського про відносини цер-
ковні, особливо про культ 
Богоматері в Стрнйщині, яка 
вславилася гОшівськнм мона-
стнрем з чудотворним образом 
Матері Божої та тим, що три 
стрийські церкви були віддані 

місії регіональних дослідів І під опіку Матері Божої. Мґр 
НТШ. Проф. Лев склав при- і І. Городецькяй говорив про 
віт від Комісії та НТШ, а ред. І нинішній Стрий і Стрнйщн-
Дурбак поінформував про ді- 'ну, а проф. Л. Шанковськнй 
яльність інших регіональних виголосив Доповідь п р о 
комітетів та підготовў їх збір- участь Стрийщини у визволь-
ників. Про плян праці збірни-1 (Закінчення на сторінці Ь-ій) 

На Оселі СУМА в Елленвілл відбувається 
вишкільний табір для впорядників 

виступи і ін 
м( тижні читають: о. проф 
Гузар, о. І. Ткачук, д-р М. 
Кушнір, д-р, Б. Стебельськнй, 
п-ні А. Стебельська. поет Є. 
Маланюк, письменник Л. Пол-
тава д-р Є. Жарський. інж. В. 
Юрченко, д. Л. Футала, д. І. 
Заяць. 

Таборовиќй в и д а л и 1-ше 

Елленвіл. Н. И. - На Осе-
лі СУМА біля Елленвілў від 
12-го серпня ц. р. відбувасть-
ся двотижневий Вишкільний 
Табір, на який прибуло 150 
юнаків і юначок з різних мість 
Америки. Табір названо за 
твором великої української по-
етеси Лесі Уираінки „Лісова 
Пісня". Усі рої прибрали наз-
пн героїв цього твору Ќоман-
дант Вншкільного Табору — 
відомий актор Євген Курило, 
головний виховний — Євген 
Гановськнй. Щодня учасни-
ки мають по 5 годин викла-
дів, а в міжчасі відбувають 
змагн. мандрівки в терен, 

спортові вправи, купання, ват-
рн, мистецькі та розвагоьі 

до проводу американської ре-
презентації пластунів нвле-
жав також пластун . сеньйор 
д-ф Володимир їїомірко з Ши-
каго. Крім юнаків і їх провід-
ників у цій ‚.грецькій випра-
в}" взяли участь вісім пласту-
нок - сеньйороќ і старших^ 
плвстунок. а саме: Ганќа Ко-
ревець, Галя Хамўла. Іванка 
Стойкевнч. Оксана Паяасюк, 
Зірка Бобинська. Мотря Міля-
нич, Галина Качмарська і Ле-
ся Масюк, провідницею яких 
була Ганќа Коренець. член 
Головної Пластової Булави і 
Іванка Стойкевнч, крайова 

Ікомпндантка плвстунок в 
ЗДА 

Пластуни й пластунќи при-
Ібули з летовища до Народно-

Лекції в першо- j го Дому в Ню Иорку. де для 
Л. І них, їх батьків і запрошених 

'гостей та місцевих пластунів 
' і лластунок зготовлено скром-
не прнняття. Зустріч відкрив 
молитвою о. Богдан Смик, пі-
сля чого голова Крайової Пл. 
Старшини Юрій Ференцевнч 

'привітав пластову делегацію 
ft подякував їй за зразкове 

число журналу під назвою виконання своїх обов'язків 
„Лісова Пісня". Він подякував також українеь. 

Вкінці у ч а ' с н и к и тобору :, кому громадянству за мате-
складатнмуть і с п и т и , іцобіріяльну допомогу у висилці 
одержати виховні звання впо- j делегації, батькам за те Що 
рядннків 1-го та П-го ступе-
нів і поповнити собою внхов-
ні кадри для праці з молод-

вяслали своїх дітей в далекий 
світ репрезентувати Україну 
та комітетові Джемборі п_І 

шим юнацтвом СУМА на міс- І проводом пл. сен д-ра Б. Ма-
цях. карушкн за труди в підготоь-

ми наша група захоплювала 
чужинецьких скавтів та інж. 
Михайлові Пежанському, інж. 
Мирославові Раковському та 
проф. Т. Білбстоцькому ля 
технічний вишкіл. У-
часники джемборі устами Ган-
ки Коренець щиро дякували 
за батьківську опіку над нн-
ми о. Б. Смикові, а голова 
американського Пласту Ю. 
Ференцевнч. в і д значаючи 
справді пластову поставу всіх 
учасників репрезентації, після 
короткого апелю, звільнив їх 
з виконування одного з ба-
гатьох пластового доручення. 
Інж. Рогожа склав подяку 
українській пресі, яка дуже 
прихильно відносилася до 
пластової репрезентації і по-
стійно подавала вістки з її 
подорожі і зайнять. Від бать-
ків говорив ред. Олег Лисяк. 
а від юнаків говорив юнак 
Юрій Повх. який оповів при-
году із імпровізованим човном 
на морі. Усіх наших пласту-
нїв на джемборі було 35 в тім 
27 юнаків. Українська рспре-
зентація була найбільшою по-
між екзнльннми скавтами. а 
на всіх 89 делегацій була іцо-
До величини 19-ою Ўкраїн-
еькнн прапор, хоч Україна ше 
недержавна, вясів з іншими 
прапорами на головній щоглі 
джемборівського табору. Леле, 
ґація виконала з честќі важ-
лнвяй обов'язок на цьому 
СЬІТОБОМу форумі. 

рюсться теж на зізнання аме-
риканського секретаря оборо-
ни Роберта М є к Н а м ари на 
сенатській Комісії для за-
кордонннх справ, добачив-
шн в тих зі'знаннях тон хо-
лодної війни". Також ..Совст-
ська Россія" атак^'с Роберта 

летунства. „Правда" обурю-
сться, що створюється „новий 
арсенал атомової зброї в кра-
їні. яка сусідує з Совстським 
Союзом". Канадійський мініс-
тер закордонних справ Пол 
Мартін негайно зареагував, 
звернувши увагу, що кожно-
му відомо, що у випадку вій-
нн Канада буде охоплена нею 

МекНамару і голову шефів без уваги на те, чи матиме 
об'єднаних штабів ген. Меќс-' атомову зброю чи ні, Мартін 
велла Тейлора за їх зізнання і заявив, що не слід брати по-
на названій сенатській Комі- важно голос „Правди". 

У СВІТІ 
в Мнрокпік-ькнй король Г_о-

ган II відсунув від участи н 
держанќому апараті, пнарі-шту-
пав afto прогнав з краю, майже 
всіх колишніх борців па нела-
лежність Марокка проти фран-

державної иезалсжности. В Ін-
лоцелії існує режим-„керованої 
демок-ратЦ" з насправді дикта-
то(к-ькими праиамн президента 
(`ўкарнії, який нміп вигравати 
націоналістичних військовиків 

цулькоі нлали та оперся ми- І проти комупігтіп тп комуністці 
іслмічмо на нірних династії осо-
бах. Король створив cofi! пар-
тію. яку назвав Фронтом для 
охорони конституційних установ 
і той Фронт .виграв" в недавніх 
громадських виборах 9 479 ман-
датів п порівканні до 1 091 що 
їх дістали всі інші партії. Очс-
вндно. ті ..вільні" вибори підбу-
лися під доглядом поліції і ад-
міністраційного апарату 

9 У Пів.генному В`стнамі вже 
три буддисте ькі жреці. й одна 
монахиня спалили самі ccfic. а 
одна дівчина пробувала. відру-
батн собі руку, на знак протес-
ту проти переслідувань будди-
стін римо - католицьким режи-
мом президента Нґо Дійѓ Діс-
ма. Буддисти в Цейлоні рішили 
скликати з'їзд представників 
буддистів з усіх країн ПІвден-
ноі Азії для обміркування си-
туаціі в Південному В`стнамі 

# ІидоНеяІп сііятї:упаля мину-
ло! суботи lS-ті роковини CSOCI 

п)кіти війська Я інших партій. 
..Нейтральна" Індонезія, яка а 
г.'`лнкнми гонорами приймала і 
совг.тськнх і комуно-китапеькнх 
найвищих головачів, дістала 
вже від ЗДА понад 700 мільйо-
міп дол. позиками І дарунками, 

а Уряд у Греції розпочав 
слідство в справі змови, ему за-
тіялн ліві елементи проти ТЄПО 
рішиього режиму прем'єра Па-
найотіса ІНпінелІса, мужа дові-
р'я ќор'`ля. Уряд не нияннв ні-
пкнх подробиць тісі змови. 

ш Франк Посиф II, князь 
ЛіхтсиштаАну. сіитткував п ми-
иулому тижні 2Л-р!ччя свого 
.панування` в тій ..держані". 
яка лежить між Швайцаріоо і 
Анстрісю. мас 62 ќв. милі терн-
торії. 18 000 мешканців І аа всю 
..збройну силу" ` - 50 поліціян-
тів. Але в Ліхтенштейні царить 
дійсна демократична свобода, 
великий добробут 1 висока жит-
т̀ -изва стопа. 
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Кипќ ЗДЙ Й ррюзн.нкаіми Наве`замилювання очей 
. ^ 

. КЛОПОТИ Америки з її союзниками мож-
на.-поділити на, так би моанти. постійні і 
спорадичні. Постійні клопоти мають своє 
. природне" джерело в індивідуалізмі окре-
мнх союзних держав. Адже Америка мас з 
нами круг'ло 40 індивідуальних і колективѓ 
них угод. Кожна з -цих держав мас власні 
інтереси і —- очевидно — не завжди легко 
достосуватнся до них. Але ще прикріші 
труднощі s правителями деяких союзних 
країн із психікою диктаторів, які заскаку-
ють Америку аесподіванками. 

' Відомо, Що з найповажніших европейсь-
кнх союзників Британія наставлена' в су-
часній холодній` війні найбільш пацнфістич-
но, якщо не по-угодівськи, а Західня Німеч-
чина найбільш радикально, і що Америці 
приходнться раз-у-раз шукати посередньо! 
літЃ Відомо також, що вже півтора року 
Франція бойкотўе різні конференції, в яких 
беруть участь З Д А , Британія й СССР, 
Франція відмовилась підписати атомовий до-
говір, навіть за ціну допомоги від Америки 
в атомовому зброснні. Одночасно французь-
ко -німецький союз примушує Америку бі-
льше прислухатися до аргументів, які днк-
тують тим країнам унеаалежнюватися від 
недавнього ще монополю американських 
впливів у Західній Европі. s 

КУДИ складнішими є згадані вгорі не-
сподіванки. Ось на останній 'своїй пресовій 
конфсреиції в минулу п'ятницю секретар 
Лін Расќ` був примушений виступити одвер-
то Проти двох союзників ЗДА: Португалії і 
Південного В'еѓнамў. Португальський дик-
таторський прем'ср - Автоніо ` де Оліаейра 
Салязар дозволив собі минулого тижня крн-
твкуватн Америку за її антиколоніяльне ста-
нопшце і закидати Америці, що вона спрн-
яо ўсамосѓійненню африканських країн для 
того, щоб здобути собі п них впливи. Саля-
2ар, уживши того аргументу за зразкам ко-
муністнчної пропаганди, поставив водночас 
на`ві№у дошку ЗДА і СССР. забувши, що 'це 
jfMepHka постачас Португалії зброю, за що 
Америці постійно дорікають африканські 
KjfialH. ЯЃсно, то Дія Расќ мусів застерегтм-
с і проти таких завпаг союзного прем'єра, 

: Ще прикрішу несподіванку роблять А-
мернці два цілком слабі союзники, які на-
сдіраплі завдячують їй своо фізичне існуван-
^чі.Цшденяа Корея і Південний В'еѓнам, 

ці загрожепі комуністичною агресою 
' зберігаються завдяки військовій і 
ічній. допомозі збоку Америки. Од-

аонв поводяться Так, наче б ні трохи 
гпебувяли рахуватися з амернкансь-

опінсю. В Південній Кореї у травні ми-
року військовики затіяли змову, від-
від влади демократичний уряд д-ра 

Ѓжона Чанѓа і ввели військовий диктатор-
режвм, який розполітнковус армію, 

зтовус протнвявків диктатора генера-
Чунг Ѓі Парка і вводить в край атмосфе-

`` терору, використовувану комуністнч-
ЦђЮ І пропагандою. В Південному В'єтнамі 
ќвподовж яких трьох. місяців уряд днкта-

^гр президента Нго Дійѓ Дісма про-
""стрнй конфлікт з буддистами. я,кі 

позлять .70% тамошнього населення, а 
ф а т І братова названого президента, які 
грають .там перші скрипки, виступають пуб-
лїчно проти Америки тому, шо вона не 
схвалює отісї безглуздої релігійної війни 
тЬчі. коли край залитий комуністичними 
партизанами. 
І Вести в таких умовннах закордонну по-

літику дуже важко. Деякі американські ко-
ментатори ставлять запит: чи не причиня-
кіть Америці турбот надто велика ЇТ толе-
рпнтяість і делікатність у відношенні до со-
кірннків. які не вміють доцінитн вартости 
дмІ9магиг що-її дістають від Америки? ., .. 

-ІЎ`: днях `від 5 до 8 серпня ц р. відбу 
ласл в Ленінграді широко розреклямована 
совітською пропагандою і так званою про-
гресивною пресою на Заході „зустріч евро-
пейськцх письменників". . , 

Присвячена питанням сучасного роману, 
ця конференція була цікава своїми допові-
дями і Анекўсіями тільки для. обмеженого 
кола осіб. Проте, деякими своїми момента-
мн вона привернула увагу політичної опінії 
на Заході, як вияв иамагаиь совстського ре-
жиму послабити некорисне для Москви та 
совстської компартії враження, що його вн-
кликала була започаткована Хрущовим- й 
Тльїчояим1 кампанія проти абстракціонізму і 
іЬориалізму в оовстській літературі. До у-
частв а цій зустрічі допущено, совстських 
письменників, громлених кількома наворо-
тами Хрущовим і Ільїчовнм за їх відхнлен-
ня від принципів партійностн в літературі, 
— із старших Іллю Еренбурга, а з молод-
ших В. Аксьойова. Що більше, їм дозволе-
но виступати на цій зустрічі з промовами й 
обороняти, правда, дуже обережно, право 
письменника на експериментування і на-
віть на використовування досвіду західньої 
літератури. Цей факт, як також опубліку-
пання виступу Еренбурга в московській „Лі-
тературній Газеті", надрукування нової по-
еми Александра. Таардовського в „Ізвссті-
ях" і нової новелі Александра Солженіцинв 
про совстську бюрократію в журналі „Но-
внй Мір", як і вперті вістки, що Бренбурґ 
був прийнятий на довшій розмові Хрущо-
вим, спонукало деяких кореспондентів за-
хідньої преси до далекойдучях висновків 
про ‚.нову відлигу" і про послаблення тнс-
ку супроти „експериментуючих" пиеьмен-
ннків. ' 

Однак, факт висунення перед очі за-
хідиьої опінії деяких з-поміж громлених лі-
тераторів. як і самий зміст їх виступів, вит-
риманнх у дуже льояльному до партійних 
пнмоѓ і до' настанов офіційного соцреалізму 
дусі, не Дають, ніяких підстав твердити про 
якісь аміни Чв відтинку літератури і куль-
тури в СССР-;Як доводять виступи совстсь-
кнх літсраторш на цій зустрічі, головним 
завданням її було „розвіяти деякі особливо 
злісні нагромадження отруйного туману на-
клепів. що ними ідеологи буржуазії хотіли 
б затьмарити справжнє становище і справж-
ні досягнення . радянської літератури". Що 
така була основна мета скликання ленін-
градської зустрічі і випущення на її трибуну 
Еренбурга, Аксьонова- і інших,- підтвердив у 
сво"х підсумках із ціеТ зустрічі, надрукова-
ннх в „Ізвсстіях" з Ів-го серпня цього ро-
ку, Микола Бажай. „Виступи її учасників — 
заявив М. Бажан — буди' спрямовні проти 
.спрощування в з'ясовуванні творчих про-
цесів мистецтва соціялістнчного реалізму, 
проти брехні і наклепів, якими буржуазна 
преса намагається останнім часом знесла-
вити духове життя соціалістичних країн, а 
зокпема Совстського Союзу". 

Про справжнс незмінене спрямування 
партійної політики в літературній ділянці 
говорять інші факти, особливо ж такий, як 
створення окремої державної комісії для на-
гляду над діяльністю совстських видавництв 
.та їх продукцією і призначення на її керів-
ника колишнього цензора всіх закордонних 
кореспонденцій Павла Г. Романова. як та-
кож створення подібного державного комі-
тету для посилення контролі над театраль-
ною ділянкою. З допомогою цих новоство-
jicHifx органів компартія триматиме міцно в 
руках усіх письменників і мистдів, дозволя-
ючи тільки на те. що вважатиме за потріб-
не. Виступами ж Еренбурга і Аксьонова со-
встський режим тільки замилюватиме очі 
совстофілам, „пгх)ґресистам" та всім наїв-
щім люд'ям на Заході . _ . „ . , .. - ' 

v НА ГОСПОДАРСЬШЯ ОБРІЯХ 
- Останні тижщ на грсподар- кретарськога nepcoHajjy. ‡щ,` 
сьних рийках Америки по- j хоч І не передбаченвх у законі, 
значилися поважними,, роз'-jдостосовусться до 'основної 

Хто був творцем першого телевізора? 
.У „Радянській Україні" з Обух, сокири прикраишс 

;4-го серпня ц. р. в рубриці складний геометрачннй орна-

біжностями і суперечностями. 
З одного боку говорилося 

про повільний, безперервний 
ріст народного господарства, 
заповідалось навіть раптове 
піднесення і ще більший роз-
гін. 

Федеральний Резерврвнй 
Банк у Шнќаго, порівнюючи 
різні стадії деаавтку амеря-
канської економіки по дру-
гій світовій війні, заявив, що 
в ній є - довить. показників си-. 
ли; яцо. вирр$чицтво тоцаріа 
і забезпечення побутовими 
послугами на високому рівні; 
що затруднення робітно! си-
ли значно піднеслося, хоч 
відсотково воно менше, як бу^ 
ло по рецесіях 1953-54-го або 
1960-61 років, і Що небезпека 
інфляції зменшилася. 

Аналізуючи господарське 
положення у циклічному на 
штабі і порівнюючи його : 
минулим, можна прийти до 
оптимістичних висновків. 

І так, за останніх два з по 
ловнвою роки порецесійного 
періоду зцски підприємств н'е 
виявляють помітної тенденції 
меншати. Обсяг гуртової `І 
роздрібної торгівлі на 5-6 Ц 
вищий, як був рік тому. Виѓ' 
ляди на продаж авт кращЦ 
як сподівались. Продуценти 
автомашин розраховували' 
пізньою осінню 1962-го року 
продати 7 000 000 авт, запев-
няючн цим країні просперитет. 
Але зродилися сподівання, що' 
їм вдасться продати впродовж 
1963-го року навіть 7 400 000' 
автомашин. " 

1963-ий рік позначився та-
кож великими капіталовкла-
дами і високим обіговим ка-
піталом, що досягають разок 
$72 000 000 000. З цього роз-
винулися надії, що і 1964-ий 
рік буде добрим роком. 

Але, з другого боку, за-
гальні показники економічно-
го стану ЗДА за останніх кІ-
лька тижнів виявляють знн-
жку. Виробшщтво сталі, ав-
томашин, продукція елект`-
ричної енергії, видобуток на-
фти, обсяг товарового ванта-
жў і транспорту впали вІп?'і' 
до З г( . Ціни на акції дещо 
піднеслися, але обнизився 
продаж торговельно . житло-
вих домів.. 

У зв'язку-з усімѓ цим щораз 
голосніше лунають голоси в 
користь обнн.ження податків, 
що мало б підсилити ринок. 
У`РЯДОВИЙ ПЛЯН р е ф о р м и ПО' 
да`гковоі системи передбачає 
двоступневу їх обннжку у 
двох річних фазах: 1-го січня 
1964-го року і 1-го січня 1вб5г 
го року. Особисті прибуткові 
податки пропонується знизи-
ти на $7.8 більйона, а кордо'ѓ, 
паційиі — на $2.4 більйона. 
Тож один більйон долярів 
держава „заробила б" на цій 
реформі податкової системи.', 

Дуже важливим моментом 
з економічного,погляду буде 
день 3-го вересня. А саме в 
той день понад два з полови 
ною мільйони робітників о-
держать підвшпку платень, 
згідно з законом про мінімаль--
ну заробітню платню, — з од 
ного доляра і п'ятнадцяті^ 
центів до одного доляра Ѓ 
двадцяти п'ята центів. т 

Закон про мінімальну за-' 
робітну платню, прийнято а 
1958-му році і від того, часу? 
вона зростала з 25 до 35, 40, 
75 центів, а згодом до доляра' 
і доляра п'ятнадцяти центів.' 
Одночасно із збільшенням 
законної мінімальної платні 
для робітників будуть підвн-. 

! щені платні 'для інших кате-J 
)горій працівників —- урядові 
ців адміністрапійного та се^ 

.`труктурк заробііиоД платні. 
Таке збільшення пдатень ма-

тнме подвійний вплив на є-
кономіку. Передусім воно зна-
чно збільишіь купівельну си-
іў споживача. І це може бу-

тн важливим чинником у 
подіваному рпцковому рос^і 

1964-му 'році) що діятиме 
пільно з обннжкою особнс-

пдатщ.і, обкяження податків, 
Подругує, одначе, підвищення 

ft СОВЄТСНЮ1 ПРЕСИ 

‚.Сторінки минулого" науко-
вий працівник І. Забудько 
стверджує,' що творцем пер-
шого телевізора був сни вн-
датного. українського поета 
Павла Грабовського — Борне 
Грабовськнй. - -. 

^иття, Ворнса Грабовоько-
го склалося своєрідно. Наро-
днвся він 1901-го року в То-
больську на Сибіру, куди в 
минулому столітті царський 

пдатень обинжсння податків. ІУР-4^ вислав його батька за 
ібільшуючн купівельну СЦЛРеволюційну .;і;!--іі.н:гп.. Нк-

мент, з трикутними внступа-
мн — променями. Це,, як га-
дають, був символ сонця. По-
руч — зображення коня, свя-
щенйрі тв.ариян,' пов'язаної із 
вшановуванням с он ц я — 
Хорса. У центрі кола — ціла 
композиція.. Тут вирізьблено 
десять тварин. Частина їх 
стерлася від часу. Добре збе-
реглися олень, собака або 
вовк, свині і, мабуть, вівця, 
fie зважаючи на обмеженість 

^'площі, — ‚довжина сокири 
15 сантиметрів- — , ....,..... ля революції Борне приї'хав близько 

,У ( '' ! ` 'на Ўкрашу, жив у каркові й майстер дуже добре віддав Хй-ие ДО Деякої міри знеціню пан ,. 
нам доляра, Але тут треба ві-j и с ш , fie 

рити, що раціональна грошо- н а у К І І - Ту7 3^^ІЛІІСЬ У НІЮГО 

so - кредитова політика уря-
ду послабить цю небезпеку. 

,., Урядрві чинники турбує 
відносно велике безробіття на 
амер'иканському ринку праці. 
Цю цроблему дрк^іадио сѓуді-: 
юють і аналізують. Дуже ці-
кавим с у зв'язку з цим зві-
домле`рщ`часопису „ЮС Нюз 
енд, Ворлд. ‚.Рщорт". Цифри 
цього звідомлення говорять, 
іцо один мільйон молодих а-
мернканців, а саме кожний 
7-ий білий і кожний 3-ий му-
рун, не можуть знайти праці. 
Але при цьому виявляється, 
що багато молодиків воліє 
дармувати, як робити ,чор-
ну", примітивну роботу, хоч 
вони в більшості не мають 
жадної кваліфікації. Це с до-
волі непокоююче явище. 

Непокоїть країну також 
проблема- залізннчих робіт-
ників. Після пропозиції пре-
зидента Коннеді передати пи-
тання регуляміну праці на за-
лізницях Міжстейтовій Торго-
вельній Комісії, обидві сто-
рони погодилися відкласти 
вўдар до 29-го серпня. Однак, 
валізничі спілки уважають, 
що така проволока послабить 
активність Конгресу у напря-
мі остаточного рішення. А 
робітничі ж спілки проти 
Міжстейтової Комісії тому, 
Що уважають її ворожо до 
ішх наставленою. 

В кожному разі переговори 
під впливом секретаря праці 
Вірца тривали аж до 14-го 
серпня, коли то вони знову 
стали на мертвій точці. їх від-
ковлення не ворожить успі-
ху. А день 29-го серпня вже 
дуже близько. ' `" 
' До „курячої війни" поміж 
ЗДА і країнами Европейської 
Економічної Спільноти, ма-

стчдіював технічні рактериетнчні особливості ко-
жної тварини. 

На думку археологів, уні-
кальра знахідка, біля. Борнс-
поля являв собою атрибут 
влади одного з місцевих пле-
міниих вождів або ритуальну 
сокиру жерця. Зображення на 
сокирі віддзеркалюють віру-
вания і уявлення наших да-
лекнх предків, стародавніх 

думка зайнятися винаходами 
в галузі передачі зображень 
на відстані. Цією проблемою 
на той час уже займалися на 
Заході. Свої досліди В. Гра,-
бовськнй продовжував у Таш-( 
кенті. Але чомў4 опинився він 
аж у Середній Азії — І. За-
будько не згадус. 

У лютому 1063-го року г а - і ? к о ^ Р ^ мисливців, і хлібо-
зета „Ташкентская Правда' 
надрукувала статтю, в якій' 
докладно розповідається про` 
діяльність Б. Грабовського. 
Справжнім його тріюмфом 
був день 4-го серпня 1928-го 
року. Перехожі в той день бу-
лн здивовані незвичайним ви-
довищем. На розі двох ву-
лнць стояв передавач, а мет-
рів за 30-40 від нього — прий-
мальна камера. Після того, 
як вони були залучені, на ек-
рані з'явився образ трамвая, 
що їхав вулицею. Потім мож-
на було побачити на екрані 
людину. „Ніхто з перехожих, 
— пише автор статті в ‚‚Таш-
кентскій Правді'' — і не пі-
дозрівав, що саме в тій хвн-
лнні народився перший теле-
візор". Проте, робота над йо-
го вдосконаленням була при-
пинена. Не останню ролю в 
цьому зіграв тодішній рівень 
технічного розвитку СССР. В 
Леніяграді в Музеї зв'язку 
зберігається кінескоп першо-
го телевізора. 

Борис Грабовськнй живе те-
пер'чомусь в Киргизії, в місті 
Фрунзе, і, як пише автор зга-
даної статті, часто переноснть-
ся думками на Сумщину, на 
Україну, де народився його 
батько. Нині він пенсіонер. 

Знахідка Гиля Борисполя 

Науковий співробітник Ін-

робів. 

Чи пвчесна`іфи професія? 
Під таким заголовком на-

писав листа до ‚редаивііі и{ос-
ковських „ІавС(Стій" з 13-го 
серпня ц. р. управитель хпр-
ківськоі товарової бази „Укр-
оптґалянтерія" Н. Клепіков. 

„Таке питания ставлю я' — 
пише Н. Клепіков, — не тому, 
що справді сумніваюся, чи шь 
чесна професія торговельн(о-
го. щсщивннка, К'Д Цьому ае-
реконаний. Радше звертаюсь 
до" тих, хто` додержується JH- „ 
шої думки". І далі совстсьќий 
комерсант пи'ше таке: „Роз-
мова про місце торговельних 
працівників V ^комуністично-
му будівництві' не нова. Вони 
вже не раз бували`' героями 
газетних статѓей^ і дітератур-
нвх творів. Але головним чн-
ном фейлетонів'і сатиричних 
КНИЖОК. Там кожний торгове-
льний п^ацівнадс — пройди-
світ, І тому людей яеунере-
джених, не знайомих особііс-
то ці. з одним продавцем, мож-
на кінець-кіндем переконати, 
що вся торговельна сітка 
складається J3, злодіїв. І — 
уявіть собі —, вже перекова-
ли. Настільки `міцво, що це 
стало вже загальною дум-
к о ю . . . " , 

-

буть, уже не прийде. Европей-1 статуту Мистецтвознавства 
ці, перестрашені рішучою nov 
ставою уряду ЗДА, зревіду-
іоть свої тарвфн, щоб допус-
тнти більше американських 
курей на ?вої рннкн. Тим то і 
$ДА не мусітимуть підвшцу-
ватн своїх мит на європейські 
виробі{. 

В родині це буває: посвари-
лпся і — погоднлнся. 

С"НІТ.-ІЛЧОК 
- Світляки в гайочку. 

Світляки на стежці, 
' Золоті жариик}і всюди 

МИГОТЯТЬ. 
Я тебе шукаю... На твоїй 

мережці. 
Нібито лелітки, промінці 

блищить. 
До ти? Загубилась... 

Де ти? Озшіш її... 
Як тебе пДдвечір у пітьмі 

знайти ? 
Обшукав уже я все п'янке 

узлісся. . 
Наче світлячок той, десь 

сіяпш ти! 
Як тебе, жаринко, можна 

розпізнати ? 
Де не глянеш — 

всюди сяють світляки. 
Я до ранку, певне, буду їх 

, . шукатні ,-
Поки я устами не торкнусь 

щоки. 
МИКОЛА ТЕРЕЩЕНКО 

АН УССР, В. Дяденко, пише 
в „Радянській Україні": 

У селі Дударќів біля 
Борисполя минулого року 
ківш ескалатора разом із 
торфом викинув чимало кіс-
ток стародавніх тварин. Серед 
них помітили незвичайну, пО-
мережану химерними візерун-
ками, кістяну сокиру. Схвн-
льовані цим повідомленням, 
ми запитали, де вона; 

— Здасться, у Грицька Прн-
ходька. 

Дев'ятиклясник Грнцько 
енергійно взявся за розшуки, 
зазираючи під ліжко, за скрн-
ню. в кутки своєї хати. Вияв.-
лясться сокирою бавилися 
малі діти. Нарешті — таки 
натрапили на неї. 

Сокира виготовлена з ро-
гу дуже рідкого на Україні 
північного оленя. Є припу-
щения, що вже тоді, коли до 
неї торкалася рука майстра, 
кістка була вже викопною, 
давньою. Виготовлення соки-
ри датується приблизно пер-
шою половиною 2-го тисячо-
ліття до нашої ери, тобто во-
на пролежала на дні болота 
близько чотирьох тисяч ро-
ків. 

' . V — І 

Ярослава 

і 

Оструќ 

EUREKA 
(Доведи) 

' Прийшовши по закінченій 
праці до парку, Северин не 
застав Ніни. Він був розчаро-
ваиий, бо ціле літо вони тут 
зустрічались. Глянув- на за-
хмареяе небо, пожовкле лн-
стя на деревах і на лавку, де 
нона ^звичайно сиділа, доѓля-
даюч{і малих внуків Галю й 
Івася. Особливо любив він 1-і 
вася, який все здіймав йому 
з носа окуляри. 

І разом з тими спогадами 
відізвалася туга, за нею 
Щною. 

Безцільно сидів на лавці. З 
пам'яті виловлював усі ті при-
нагідні розмови, в уяві бачив 
Пї вже немолоде обличчя, 
завжди всміхнене. коли вони 
зустрічалися. 

‚̂„ГІобрпй день, naue Севе-
рИне. З роботи ? . . Так ско-

р о ? . . Розказуйте про с е б е . . . 
Ось з цими дітваками я не мо-
жу дати собі раду. Галю. I-
васю, привітайтеся з паном 

:Северином". 
Северин роздавав дітям цу-

керки, а малий Івась самий 
j нишпорив за ними по кнше-
нях. 

Або іншим разом: Ніна не 
йде, а біжить йому назуст-

1 річ. В руках тримає коверту. 
Вона радісно показує йому ли. 

і ста, написаного на папері, що 
І наче губка всякнув у себе 
фіолетове чорнило. 

Лист! Дістала від Ірини 
...-Ж Сибіру. Перший лист від 

'Мові сестри! Я все вірила, що 
вона ж и в е . . . і ось написала. 

Воші сідають на цій же са-
1 мій лавочці, і Ніна тремтли-
' онм голосом перечитўе лист. 

Вона схвильована, радісна, а 
в очах її сльози. 

Опісля вони довго згадують 
стрнсчну сестру Ірину, що од-
ночасно була їхньою товари-
шкою в танкомў університеті 
у-Львові. Аг тям вже бурхли-
вим потічком плили .спомини 
про товарншів і товаришок з 
тих часів. Згадували навіть 
найменшу дрібничку, яка за-
лишилася їм в пам'яті. Гово-
рили про все і всіх, тільки 
ніколи не згадували про се-
бе. . . 

Коли гаряче сонце ховало-
ся за будинок музею. Ніна рі-
шала, що пора вже йти до-
дому Вона скликала внуків, 
і. прощаючись з Северином. 
обдаровувала його усмішкою, 
яка без слів говорила: ‚‚Ще 
залишилося дещо з давньощ 
кохання". 

Колись у серцях молодої 
Ніни і Северка воно шуміло. 
Може були б навіть звінча-
лись. якби не розлука. Поля`і 
ки ролігиа.'ін тайиий уиівер-
ситет, одних виирештували. 
іншим вдалося втекти. Севе-

рин заміняв правничі студії j мі. Не буде бідьще втішати-
ся своїми, внучатами, не 
всміхцеться більше до до ньо-
гр. Даремно буде ждати в Си-
біру сестра на пакунки від 
не ї . . ." — таке приблизно 
реквієм виспівала його душа, 
втративши Ніну. 

Кілька днів переживав Се-
верни трагедію смерти по-
друтц свс ї̂х молодих літ. 
Змарнів, ходив неголений, ні-
чоѓо не їв,,.Сяде `на лавочку, 
де вони зустрічались, задумд-
сться, і .самий.це' анао, як йо-

на кооперацію в якомусь селі. 
Перекинулись кількрма лнс-
тами і . . . Ніна вийшла за-
між, не докінчивши медичних 
студій. 

Через двадцять п'ять ліп 
вони зустрілися в Америці, а; 
парку. Ніна повдовіла і мала 
вже внуків, а Северин за.га-, 
шився старим кавалером. 

" .`1 

Дні ставали щораз корот-
ші, і мало хто йшов до пар-
ку. Часом заходив туди Севе 

Ніни нема. Та минула.довга 
зима, і Северин у перший же 
весняний день вибрався до, 

тоді, коли вже добре прнпі-
кало літне сонце. Щоб хрч 

тав би що з нею сталося . ,,. 
„Померла . . . " — спало Йр-

му на думку. — Так,, безде-
речно померла.. . Остаинціи 
днями, як воші зустрічалисяЎ 
Ніна нарікала на болі серця. 
Яке ж бо те життя химерне: 
Один момент — і людини не-

рин. щоб переконатися, що to паличка виписує на ліску 
ім'я „Ніна,"ЛіА ДАЛІ ще гра-
вірус цепџџџ{і трирачелнцй 
хрест. „На Зелені Свята пі-

парку. Ніна не приходила і^ду на цвинтар, розшукаю мо-
гилу і помолюся за п душу". 

Одного разу, коли Северин 
побачити малих дітей, розпн- ^ такому,UAOTB^JO ОИД^Ь ва.-да-

вочці і на піску писав чи не 
десятий вже. раз слово „Ніна" 
— побачив її малих внуків. А 
як; врий ,в1овнрастали . , . Вид-
яо, впізнали, бо біжать прямо 
до нього. 

— Пане Северине, пане Севе-

дозволу вже шукають по кя-
шенях. 

І в цей же момент момент 
на стежці з'являється Ніна. 

Не вірить своїм очам. Ніна 
наче на десять- літ помолод-
шала. Вона у` блакитній, ко-
ротенькіЙ сўќонці, капелю-
шрк такого ж кольору, приб-
раний ќвѓѓами, в руці якісь 
папери . 

Ніна вже не йде, а біжить, 
повірив, що так може бігтн 
повірив, що так боже бігтн 
бабця, бо у загальному пере-
конаині, бабця мусить бути 
старенька, немічна, яка все 
туркоче і на всіх няріквс. 

Ніна, весела, осяяна, стоїть 
перед остовпілим Северином. 

— Eureka! Северине!! еи-
reka! — радісно кричить Ні-
н а . . . — Я звала, що зустрі-
ну вас тут і тому прийшла по-
ділитися з радісною для мене 
подією. Eureka! Я сьогодні 
градуювала! 

Северин глянув на Нійў, 
нічого не розуміючи. 

— Невірите? — і вона nqh 
рине, масте цукерки? — і без'казує свою знімку, як ґраду-

Для людини, що живе в ба-
гатій і ситій Америці, важко, 
повірити в той страшний 
факт, що в світі щодня в ми-
рас з голоду до 10 000 осіб. 
Голод шаліє навіть не так да-
леко від нас, у нашій таки 
Західній пЦіку^^н^прнкла^ 
серед тубільців. ^Іеру. У Лімі, 
столиці Перу, џо шпиталях 
перебуває близько 11000 ді-
тей, маленьких отаричків Із 
запалимн очима, внсхлнмн 
ручками й ніжками і роздутя-
іщ животами. Це. — жертва 
рлоду. 
І У далекій Індії протягом 
наступного десятиріччя на го-
лодову смерть вже тепер прн-
речеяо кругло 50 000 000 дітей. 

Понад половина а трьох мі-
льярдів людей, що заселюють 
Нашу пляцету, живе в стані 

Еостійного недоживлення. Де-
?і-кк тисяч людських істот 

почувають себе щасливими. 
якщо мають на день жменьку 
рижу та як,есь листя пожува-
тн, при чому дають воли пе-
Ьевагу чомусь гіркому, бо гір-
кота ніби притамовує почут-
рі голоду. Р "; 

j На всесвітньому Конгресі 
Світового Харчування, що від-
бувся у Вашингтоні, багато 
говорилося про способи, як за-
побігтн страшному лихові — 
голодові. 

Лема сумніву, що боротьбу 
8 голодом. мбжяД було б. вн-
грати, якби в світі прнкоро-
тнвся безнастанний і швид-
щ% приріст населення. НаІ-
бідьще запропонованих про-
СЌгівІ для боротьби з голодом, 
передбачали якнайсуворішу 
крнтролю приросту населен-
нд, бо,' мовляв, без` такої 
Ксщ^ролі в недалекому ман-
бутньому голод пошириться 
Ц на ТІ країни, які діляться те-
пер продуктами харчування 
в іншими, менш щасливими 
країнами. 

На жаль, пОИрїст населеи-
ня особливо великий по тих 
країнах, які мають найменші 
можливості прохарчувати де-
далі більше число своїх гро-
мадян, тобто по країнах еко-
номічно, соціяльно та техніч-
но відсталих. Але населення 
цих відсталих країн перевн-
щус числом населення перС-
Довнх держав, і, природньо, 
передові країни не можуть до-
пустнти до зубожіння своїх 
народів, щоб нагодувати всі 
голодні .роти в світі Збіль-
шеиа технічна допомога для 
якнайскоршого прогресу ї 
розвитку відсталих країн —^ 
єдина відповідь на'проблему, 
що отоїть перед людством. 
Розв'язання цієї проблеми не 
повинно бути сполучене з е-
ґоїстнчннми політичними МІР' 
куваннями . 

Голод у світі 
А тонова в}итџі і — таргани 

Відомий америнанський ге-
нетик на підставі довголітніх 
дослідів прийшов до такого 
висновку: „Якби внаслідок а-
томовнх воєн людство само' 
себе винищйлоі земними иро-
сторами опанували б . . .̀ тар-
гааи, як дуже витривалі й 
живучі істоти.- Вони пережи-
лн б нерозумних людей, і 6-
динями конкурентами в них 
були 6 лише іИші види комах, 
а також бактерії. 

Золоті числа 

антки. — А тут мій диплом, я 
— доктор медицини! 

— Я . . . я . . . — хоче щось 
сказати Северин, але розумні, 
що напевно скаже якусь иі-
сенітннцю, і — замовкає. 

— Вам дивно, що я поків-
чнла медичні студії?Явамні-
коли не згадувала про те, що 
записалася на університет. 
Не говорила, бо не була пев-
на, що, вдасться скінчити сту-
дії, які я почала Ще молодою 
дівчиною. Тепер я гордо мо-
жу вам признатися: eureka'. 

Примітка авторки: e u r e k a , 
грецьке слово, значить: „я знав-
шов." — так ніби вигукував 
грецький математик і механік 
Архімед (287-212 до Хрл. колќ 
відкрив, основний закон гідро-
статикя. 

Як вирахувати дату Вели-
кодня не дивлячись у кален-
дар? Великдень — свято пе-
реходове, і дату, його внзна-
чають залежно, від фази мі-
сяця та весняного рівнодеи-
ня. Собор у НінаІ 325-го року 
ухвалив, що Великдень му-
сить припадати на Перцгу не-
ділю після ѓюані, яка прила-
дас на весняне рівнодення а-
бо відразу після ‚цього. 

Папа.' Граг$рй. 13-ий у 1582 
році запропомував астрономо-
аі Клявіюсові виробити ма-і, 
тематичну формулу для виз-
начення дати Великодня, і 
склав таблицю, так; ‚званих 
Золотих Чисел від 1 до 19 і 
визначив для кожного .з них 
певну дату.' ' -

Ось його Золоті Числа: (1) 
— 14 квітня; (2) — 3 квітня; 
(3) — 23 березня; (4) — 11 
квітня; (5) - - 3 1 березня; .(6) 
— 18 квітня; (7) — 8 квітня; 
(8) — 28 березн'я; (9) — їв 
квітня; (10) ‚^J5 квітня; (11) 
— 25 березня; (12) — 13 
квітня; (13) 2 квітня; (14) — 
22 березняЃ (15) — 10 квіт-
ня; (16) — гО"березня; (17) 
— 1 квітня;. (187) — 7 квіт-
ня; (19) — 27 березня. 

Отже, щоб довідатись, коли 
буде Великдень якогось', ро-
ку, треба до числа того року 
додати 1, а .тоді'розділити все 
на 19. Те, що залишиться від 
ділення, і буде Золоте' Число. 

Наприклад, візьмемо пік 
19в4-вй; 1964 + r = f І9в5?19 
Цџс 8. Золоте число 8. Дивн-
мось у таблицю і бачимо, що 
число 8 в^прві}іас даті 28-го 
березня. Отже, ми знатимемо 
Що Великдень'ў 1984і році мас 
припадати у першу неділю 
після 28 березня.-Стоїмо тепер 
перед новоіо`реформою ка-
лендаря. Є багато різних про-
сктів, і невідоме; якнЦ з них 
буде прийнятий; Адже майже 
в усіх проектах передбачасть-
ся Великдень нерухомим свя-
том, як Різдво, тобто таким 
святом, що припадатиме що-
року на той самий денЬ Але 
це справа майбутнього. 

І ^ в Я я и л . ? Ц ^ І ЛІртого 
та; його синів 

В Архангельському соборі 
московського Кремлю у зв'яз-
ку з оновленням фундамен-
тш комісія совстських архео-
логцц історинів та автрополс-
гіа відкрила гробниці царя I-
вана Лююго і його двох св` 
шв - Івана і Федора. Череп 
І кістки самого царя вийняла` 
з гробниці, і незабаром: в ля-
бораторії плястичних реконст-
рукцій црн Академії Наук СС-
СР розпочнуть створення до-
кументальннх портретів fca, 
на Лютого та. його сива цаоя 
Федора, досі відомих тільки з 
літописів та ешровивних пе-
реказів. , ; Sf. Туркало 

Оѓкайте `птщ Уко#щщ?хџ 
Чародвого Сонкц{, џ тнм 
М.та;щцхдеади І Щит 

ѓо мяаиа організації! 



ПРОЦЕСИ В СОВЄТСЬЙІЙ' ЎНИМИ' 
Керівник українського в$Д-

д і л у в Р а д і є ' В в а в о л е я н х а}лектуальні кола на Заході 
Мйшхені, рсд. ‚МнхаЛло Ден' . 
кович . Добряаськяй допові-
дав на тер^гаі Дискусійного 
Ќ л ю б у Круглого Стола в Н ю 
Иорку 13-го червня н а тему 

І м о ж н а - задікаднтц українсь-
кою визвольною проблематн-
кою тільки через події в Ук-
раїні. Емігранти завжди' з 
кожним дальіџнм роком ста-

‚‚Цаще станоцнцдедо процесів І ють щораз менше, цікавими. 
в СовСтській Україні". . ' " -

В і д великого ` „ексодусу" а, 
України минуло 20 років і 
між` тЬд^Вьо'кУ та x e n e p t o -
ньою ситуацією с кардиналь-
ні ріаниді ' Ца$уе`' ЩоЯк на-. 
стрін у світі й серед нас, змі-
ннлнся перспективи, чи — 
в і р н і ш е — в е стало тепер ваа-
гаЛІ ніяких виразних пер-

процесн, а політичні й інте-

русотялами,' аргументом, що 
він ображус не тільки укра-
їяську, але й російську літе-
ратурні мови: Витворюються 

(своєрідні методи б о р о т ьби Х І 0 С Є Л Є Ш І Я наша М Олодь 
и ^ ' р у д ‡ і к д т о р с ь к о і п о л ь і в н б М в а с т ь с я 

зате те, що діється в Україні, 
це те живе, щ о цікавить чу-
жнмців. Які$й мржнд вякииу-
ти пропаґандивини елемент з 
ндщих відносин з чужинцями 
т а заступити його виключно 
лиш інформаційним, то це, на 
дўі їќў д'оповідача, бў д о б спа-
сенпою революцією. 

Найважливіша різниця між 
спектив. ПрийшАа "стабіліза-і т е п е р і щ ^ ц і колдшні,м часом 
ція у сенсі стагнації — з за-, 
гальнии та' зо'крема украшсь-
ким тривожливнМ сумнівом: 
щ о д а л і ? В оцій нашій епосі 
колективних зусиль й к о л е к -
тнвннх вирішувань наші вис-
новки можуть' 'прийти т е ж 
тільки внаслідку конструктнв-
них дискусій, ведених на базі 
взаємної тол є ран ції. Д л я пра-
вильиого політичного пляну-
вания н а майбутнє необхідно' 
внзбутнсь політичних ресаи-
тимеитів, які вже в минулому 
України виявились погубнн-
ми: ворожі настрої супроти 
татар знівечили пляни Доро-
шенка, такі ж настрої супро-
тк поляків знівечили зусилля 
Виговського. Подібні докази 
затемнення здорового полі-
тнчного суду анахронічними 
ресонтиментами подас Й наша 
найновіша історія; А втім, ко-
ли основою всього діяння в 
нарід, т о й дії української емі-
грації і вільноѓ громади у сві-
ті не можуть бути цілком ві-
дірпані від подій џ Україні. 
Проте, з ходом,років відрива-
смось щораз більше від рід-
ного грунту, відрнвасмось цои-
хічно. Якщо ж нема НІ фІЗНЧт 
ного ні психічного зв 'язку з 
рідним грунтом, то грозить — 
пустка. 

Ми виявили -велику активѓ 
ність в ділянці пропаганди, 
але не в ділянці-- інформації 
про Україну. Тим'часом в Ук-
раїні проходять д у ж е цікаві 

в Ўкре{ні та, щд тепер люди в 
УкраДвд думають політично. 
Поліѓвка б'с їх, Ѓ т о м у вовн 
нею бЦіьще цікавляться. Пре-
легент ввслрвлюс сміливий 
погляд, щ о в Україні люди, 
може, навіть б ілил" ‚‚політич` 
но вироблені", як на Заході, 
— колц йде цро. широке гро-
м а д я н с т в о ' й народну гущу . 
Покликається на спогади ні-
мецьких поворотців про висо-
кий рівень політичних ДИСКУ' 
сій між в'язнями у концтабо-
рах, — а ті, в'язні здебільша 
вернулись додому. В Україні 
починає творитися своєрідна 
громадська думка, — не в за-
хідньому розумінні, бо вона 
не може виявлятись у вільній 
пресі, якої нема, чи в нецен-
зурованих публікаціях. Про-
те л ю д и вже н е тільки крн-
тнчно Й опозиційно думають 
але й говорять, дискутують. 
Вільні бунтарські як н а п і д с о ` 
встські відносини думки ви-
являються, наприклад, прн 
„обговорюванні" р е ф о р м и 
шкільництва. Молоді поети, 
Що виламались з дотеперіш-
нїх вузьких комуніетнчно-про-
паґаиднвннх рямців, здобули 
собі цегайдо симпатії грома-
дянства. Офіційна оборона 
соцреалізму остатично` його 
Ьжрмпромітувала. Щ о р а з від-
важніший рух в обороні укра-
їнської мови, Ц прав та її чнс-
Хотн. Українські патріоти по-
борюють жаргон, ширений 

Увага! ИШШВЦІ! Увага! 
ВСІ ШЛЯХИ ВЕДУЃЬ ДО ІЛВгПЧНО-

СХІДНЬОІ СТОРОНИ ШИКАГО НА 
11-ДІННИЙ ФЕСТИВАЛЬ 

СВ. ЙОСИФА 
— що відбудеться — 

в днях від 23. серпня до 2. вересня ц, р. 
' ' иа просторій площі 

П О С І Л О С Т Г У К Р . К А Т . Ц Е Р К В И С В . И О С И Ф А 
џ Щоночі забава при звуках є Катання 

л Змагання 
л Виступи сміхунів 
т Виграші ' Перекуски 
9 Хойодні напої та 

штучні вогпі впродовж 
трьох ночей 

популярних оркестр. 
џ Виступи танцюристів 

Парохіі св. Яоснфа та 
'групи пань у Водевілі. 

С п е ц і я л ь н а і м п р е з а в Д в і П р а ц і 2 - г о в е р е с н я 
під назвою 

„Український День" 
Власниця найкращого і найбільш, оригінального украін-
ського костюму буде обрана королевою імпрези. Кожна 

дівчина із Шикагівськоі округи мас змогу нею стати. 

а^ 

Наші випускники: Лілея Волянська 
І на рідних землях і на вс іх , 

континентах т а країнах н а ` 

тики, методи, зрозумілі тіль-
ки в підсовстській дійсності, 
але у тій дійсності доцільні й 
успішні. 

Україна відчуває, також про-
цеса всесоюзні, ті, іцо стосу` 
ються всього теренў, СССР. Є 
спільні моменти сталінської І 
хрущовської епох, с й розбіж-
ні. Спільними с русифікація, 
антирелігійна нагінка, приму-

на перші місця і 
своїми здібностями, охотою до 
науки й мистецтва, своєю об`-
дарованістю й` пильністю. Ц е 
загально стверджений факт, 
т о ` наповняє наші серця гор-
дістю й надісю на наше світ-' 
ле майбутнє. 

Одною з таких передових' 
наших дівчат с ЛЬтея Воля'‡ 
Оксана Воляііськв, донька пе`-
ремиського лікаря д-ра Оле-

оове ' переселювання л ю д е й . ' ѓа Мирослава, асистента-ди-
Найбільш відміяною рисою с 
те, що м о ж н а вже боротися 
проти режиму, хоч і незрозу-
м ілхмк для` н а с методами. 
Стало ‚‚легше' жити". Л ю д и 
менше бояться. Терор не мас 
вже давніх наслідків. Напри-
ќлад, хто не є комсомольцем 
ані членом, партії, а не хоче 
переселитись, той може ле-
пільно боротися проти пере-
селевня, власті можуть його 

ректора стейтового шпиталя 
в Лечворт Вілідж, Тілс; Н. И., 
та Людмили з Шарнх . Наро-
д ж е н а в Німеччині 28 червня 
1945 p.. приїхала а батьками 
до Америки в 1950 р. як п'яти, 
літня дівчинка. З 1-ої кл. нар', 
школи а ж до закінчення oe-J 
редньої школи завжди була ' 
першою ученицею у клнсі. В 
Ютиці, Н. П.. закімчила нар-
школу і 2-гу кл. середньої 

шиканувати, можуть робити І ќатол, школи та ходила д о 
моральний натиск, але не мо- української парохіяльної шксм 
жуть вже стосувати фізичний -,и 

терор, щоб зганяти маси до 
переселення. У цій ділянці 
виявились т е ж розбіжності ін-
тересів між Україною та Мос-
ковщнною. Українська кому-
ністична верхівка прийшла 
д о переконання, що штучне 
обезлюднення Ўкраїнќ мусить 
мати васлідку невнконаннл 
накиненого Україні ‚‚плану", 
і що тоді потерпить в першу 
чергу та верхівка, — тому, 
задля збереження власної 
шкури, керівні комуніста в 
Україні почали протистави-
тнсь московській політиці ма-
сового переселювання украш-
ців на ‚‚цілинні землі". Між 
в и р а з н и м и ставлениками 
Москви ї̀ ї русотяпами з одно-
го боку- та. чеснішими н від-
важнішимн одиницями з ад-
міністраційної верхівки в Ук-
раїні заводиться вже й газет-
на полеміка. Боротьба за збе-
реження національної особо-
вости прийняла масовий рух. 
На Кремлі вже мусять раху-
ватися з ним і бути обереж-
нішнми з будь - якими декля-
раціямн щодо ‚‚злиття націй" 
і т. п. Реѓабілітації засудже-
ннх чи порозстрілюваних осіб 

тому українським здобут-
ком, бо вони доказують, що 
можна добитися деяких по-
ступок від Москви, якщо за 
них побиватися. Скрипника 
реѓабілітували, але його кон-
цепції ні, і це дало товчок до 
боротьби за реѓабілітацію та` 
кож його концепції. Громадсь-
кість в Украяїі навчилася 
орудувати комуністичним ар` 
сеналом фраз і аргументів в 
полеміці проти окупаційногоj 
режиму. 

По всьому совстському Co 
юзі йде фермент серед молоді 

Останні 2 рони середньої 
школи закінчила у Сдов‡е-
бургу. Н. И., в дівочій гімиа-
зії СС. Служебниць, як` пер-
ша учениця з найвищими мар. 
ками. 

Обдарована м а л я р ськнм` 
хистом, вчилася 4 роки ма` 
лярства у Вільям Практор 
Мансон Інституті в Ютиці ти` 

року життя продовж 
дила до балетної школи в Оґ-
денсбургу. Н а з а к і ичення 
шкільного року танцювала' 
як принцеса в балеті' „Лзебе-
дине озеро" Найковського. 

Продовж 11 літ у ^ л а с я ' 
гри на фортепіяні; та частот) 
акомпаніювала своїй матері: 
прн їі сольових впступах. ОО-, 
дарована прегарним' лірико-, 
нольоратурннм сопраном — 
почала ста'дії в мадам КрЛЯ-
ро, учительки співу італійсь-
ної школи в Нто ЙЬрку. Я к і 
талановита солістка HHcfyua-j 
ла часто на українських' ІМП-
резах в Ютиці, Сиракюзах, 
Словтсбургу, Спрінг Велей і 
Ню, Иорку, як теж на ба-
гатьох пластових ватрах, зав-, 
ж д и з успіхом. Як зразкова 

відчицею П`ѓо стуџеЧІ. Цал.еѓ-
ж а л а до шкільних хорів; ук-
рашськнх і амернќаяськвхі 
була головою хорового ‚ХвС'-І 
Ќлюбу" у Словстбурґу. ПДд 
час градўації 2-го червн'я у 
Словтсбурґу — як ‚‚ВЄЛЄДІКТО" 
ріян" виголосила промови а 
українській і англійських мо-
вах. Ексцеленція Кир ^Госцф^ 
подарував їй прегаРЧУ с ^ " 
тую Матері Божої, як першДЙ 
учениці школи. 

Планўе студіювахи маляр-
ство й музику в Меримонт ко-
леджі у Н ю И о р к у та спів 
прцватцо. Володіс беадог-адвр 
українською літературцою ма-
воЮ під впливом своєї маН'РІ' 
киянки, так, неначе б ' щ'ойцб 
з України приїхала; Р я р о с л а 
серед патріотичної атмо#фелзн 
бать'ківського дом^Ќ У цлдс^о-
вих таборах г і д и ^ ^ ^ Д о в л ф с 
найкращі культурні традиції 

пластунќа — продовж 9 років І Києва й Пеі^емищля, роднн-
відбувала пластові табори в нцх місцевостей її батьків. 
їст-ЧетгеМ, Вобрівці та в Гай- j Від 1950 року є членкою 
тері. Тепер с пластўикою'роз- t 25-го Відділу УНСок?зу L Д1 

Л Ь е я ' Волинська. 

З дійльности Vl-ro Відділу МУН 
а Ст, Под — Міннеаполіс 

У 1-ий Водділ Молоді Ўкраїн-іКаркоць, Ольга КуіпнДр, Алй' 
ської Haцtoнaльнocти (МУН) іПравдюк і Оксана Теліга ВЛО-
г, Ст. Пол-Міннеаполіс щораз І Ж Й Л А б а г а т о " Р ^ ^ Г У Р ^ 

і ќа прй шитті строїв. Ці гарні 
б.льше проявляє себе в укра- ; ( ? т р о ї ^pmKKHjggД0-усПіху. 
Інському громадському житті, j Адміністратором с п. Мнхай-
Ця діяльність пожвавилась з . ло Каркоць. Вія мав великі 

^приїздом з Бразилії до Мін` ; перешкоди в своїй роботі, але 
неаполісу б а летмайстра п. взятий на себе обов'язок д о ` 
Анатолія Кушніра. Помимо вів до успішного кінця, 
величезних перешкод, йому І Крім танців у програму ве-'( виставляла свої картини на 

шкільннх вяставках: ВІД 9-го Тдда^о^я зорганізувати танцю` і чора входили пісні. Оксана 
7 Л І Т ХО"` Б іВПІ .1ПГ# r V r v M I f V r V W . r f ГТ(-1 ! M f r t S a т „ п г, v n u M i U U M M вальний гурток МУН-у. По 

майже півторарічній підготов-
ці 22 червня це був перший 
внетуп цієї танцювпльної гру-
пн. Ця'імпреза` пройшла з ве-
ѓінчезйим успіхом. Публіка 
була захоплена молодими тан. 
пюрястами. П. Кушнір, що 
Про його виступи в Бразилії 

Мірза, що в контесті краси 
здобула титул міс Ст. Пол, з` 
чуттям проспівала п і с н'1: 

‚‚Прилинь" і „На в у л и ц і 
скрипка ѓрас". Оксана Ота-
ниславіо гарно грала на фор-
тспіяні Піопена п р е л ю д і ю 
2і -ту . Ольга Михалевич і 
Ольга Остапчук грали опаво-

вврЕвть 

ми чули з преси, і тут проя- !вано на чотири руки Двор-
ввв свій небуденний талант, жака „Слов'янський танець 
}Публіка` мала дійсну насоло`Іч. 10". Віктор Кубик проявив 

свій талант в грі на пінно. 
Він грав Бетговена сонату 
ч. 2. Хор під керівництвом о. 
п рот. Кореўня доповнив ц ю 
програму молитвою з .‚Запо-
рожця за Дунаєм". 

Танцювальний гурток МУ-
Н-у зробив гарний початок 
і українська громада в Ст. 
Пол-Міннеаполіс бажає йому 
успіху. 

Џ. О. 

ду бачити'внслід його зусиль. 
П. Олена Березюк від часу 

заснований танцюваль н о г о 
гуртка акомпангіовала тан-
цюрйстам на піянп. Вона з 
любов'ю і посвятою викону-
впла це завдання. Пізніше 
приїхав з Бразилії п. Олек` 
сандер ілісвськнй. Він під час 
виступу грав на акордеоні. 
Пані Анна Бойко, Марія Кар-
люка, Марія Гнойова. Надія 

СПІЛКА УКРАЇНСЬКОЇ, МОЛОДІ 
ОСЕРЕДОК їм. М. ПЛаДУЩКОВА в ШПЌАГО 

— запрошує — 
ВСІХ СИМПАТИКІВ СПОРТУ НА 

ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
СК СУМА „Нрнла" - СТ „Україна" (Торонто) 

Н Е Д І Л Я , 2 5 - г о С Е Р П Н Я 1 9 6 3 р . П л о щ а : ROCKNE S T A D I U M 
(пре Central-і Roosevelt вул. і 

ПОЧАТОК ЗМАГАНЬ год. 2-го no пол. ГГЕРВДМЕЧ год. 12;80 по пол. 

окулярів. Не слід з а с у д ж у -
вати псе те, що нав печатку 
‚.Мейд ін Совст Юніон", хоч 
би тому, що в Совстській Ук-
раїігі люди знають д у ж е Оага-
то про те, що ми думаємо про 
них і про події в Україні, і їх 
болнть, коли еміграція негус 
вартість того, щ о воня собі 
здобули. Очевидно, критерії J 
вартостн там і т у т в д у ж е різ-
ні, але потрібний — каже ред. 

в УкранїІ він мас окремішнюїМ. Добрянськнй — з нашого 
національну закраску. Кому-! боку такт. — не у відношенні 
ністнчнш'і режим не розв'язав ідо ворожого окупаційного ре-
проблеми поколінь, яка вири- жиму ,а. до осягів внаслідку 
нас там з новою гостротою, змагань народу. Нас найбіль-
Црелеґент не хоче дивитись те вражав російська мова на 
на Ці процеси в СССР і УССР вулицях міст в Україні. Але 
крізь рожеві окуляри, але й J вже і в Україні відзиваються 
перестерігає проти ч о р н и х , тут і там голоси проти тіќї 

. л j зовнішньої р у с и ф і кації, — 
може частинно і під впливом 
становища еміграції. Чи ми 
зуміємо стимулювати деякі 
процеси в Україні? Коли б це 
сталося, то ми психічно на-
блнзнлись би до України —-
закінчив ред. М. Добрянськнй 
свою доповідь, надихану ве-
.ніким оптимізмом щодо духо-
вого переродження українсь-
кої нації, та — послідовно — 
щодо посилювання боротьби 
в Україні проти окупаційного 
режиму. 1. к-н 

АМЕРИКИ 

уийЯКВДаГлвд?Ж товАРИсгао""швнинок АМЕРИКИ 
- відоначус свос^ 

ДЕСЯТИРІЧЧЯ 
В суботу, 7-го вересня 1963 р. 

ѓ о д . 7 : SO вечвром 

: ЮВІЛЕЙНИЙ 
БЕНКЕТ і БАЛЬ 

В шлях: S T A T L E R - H 1 L T 0 N H O T E L 
BUCIM Avenue and K:lst t'illi Stn'pt 

CLEVELAND. Ohio 

В неділю, 8-го вересня і 963 p. 
БЛАГОДАРСТВЕННІ 

СЛУЖБИ БОЖІ 
будзть підпр(івлоиі н Украінськкх Церквах 

Клівленду. 
Г о д . 4 - г а п о п о л у д н і . 

В з а л і : T H E P A R M A SAVING CO. 
5Н39 KICIRP Koad Раѓтая 

ВІДКРИТТЯ ЦИКЛЮ 
ДОКЛАДІВ 

для Ширшого Громадянства па актуальні медичні 
тами з участю Представників Головної Управи 

УЛТПА. 

До співучасті v вище згаданих Імпрезах лапрошус Українське Громадянство 
ДІЛОВИП КОМІТРЛ` 

Гість з Отѓави в УВАН-і уи Вінніпегу' 
Мґр. Павло Келлнер, зп'яз- М. Оброца (від Т-ва Прихиль-

ковиА Мїністсрства Іміграції 
а Громадяііства з Оттави, від-
відав УВАН у Вінніпегу'. ..од-
я у з напдіяльнішшс українсь-
кях установ у Канаді" як 
він висловився на зібранні 
Ў В А Н 2-го серпня. Гостя прн-
вітав і пояснив працю ії цілі 
ЎІВАН проф. Яр. Рудницькнй. 
Інформації давали додатково 
д-р М. Марунчак, д-р М. І. 
Мандрика, проф. М. Боровсь-
кий, пані О. Войценко. пані 

ників У В А Н ) та ін. В імені 
Українського Народного Д о -
му гостя привітав президент 
Т Трач і передав йому на 
спомин „Ііропам'ятну книгу 
УНДому". Від УВАН аереда-
но п. Келлиерові деякі видаЌ' 
ня УВАН, друковані англійсь-
кою мовою. Вечір пройшов 
у дружній атмосфері, і був 
іще одним виявом наукового 
престижу, яким УВАН вті-
шасться серед канадійської 
спільноти. 

і м м м п м н і м м и м н н м і и м м м 
І СУБОТА, 24 го СЕРПНЯ ,963 р. і і 

Н А O G E J H Ьг. О. О Л Ь Ж Н Ч А в Л Г Г А И Т О Ш , l U - ІІ 

під в і д к р и т и м н е б о м 

Український Театр з Філадельфії 
під керінннцтиом 

ВОЛОДИМИРА ШАШАРОВСЬКОГО 
від і ѓрас 

д р а м у М. Л . К р о п и в н и д ь к о г о п. н ; 

„НЕЕОЛЬНИК" 
ДН`ЏІ ОСОБИ: 

A. М А Р У Н Е Н К О - Н Е Д О Л Я 
КХ Ш А Ш А Р О В С Ь К А 
М. Ц А Р И Н Н И К 
Л. Ч О Р Н О Б Р И В А 
B. К А Р П Я К 
В. Ш А Ш А Р О В С Ь К И Й 
B. М Е Л Ь Н И К 
3 . К О З Н А Р С Ь г С И И 
C. К О Ж У Х А Р 
О. Г Р А Н А Т 

А К О Ш 7 А Н Т Я М Е Н Т : З О Я М А Р К О В И П 

Почато їѓ : 9-Га- г о д . в е ч о р а , 

Ь М М И И М Й И І И І І М М Н І М Н 

мітет Пам'ятника Шевчеико-
ві одержав з Вашингтону у-
рядйвогхі листа, в якому Д е -
партамент Внутрішніх Справ 
З Д А повідомляв про свою 
згоду на відбуття урочистос-
ти дедикацй площі, на якій 
Суде поставлений пам'ятник 
Шевченкові у Вашингтоні. 
Розташована ця площа між 
вулицями 22, 23; П і Ќто та 
Массачусетс фвню і дедика` 
ція П запланована на' суботу 
21-го верЛЖЯ, між год. 2-ою 
І 5-ою по пЬлудвІ. У свосму 
повідомлеваі' Департамент 
Внутрішніх, Справ стверджус, 
що він д у ж е радо дас свою 
згодў на" йдбутгя урочнстос-
те"й,' зв'язаних' з дедикацією 
площі під ђудову пам'ятви-
ка' Т. ШЙв`іЙП{ОЙІ у Вашийѓ'-
тоні, висловлює сподівання; 
що програма цих урочнстоЧг-
тей викличе зацікавлення в 

широкого' загаду й обіцюс 
підтрвдіку` а іехнічдій підѓо-
тові заплянойаноі дедикації: 
У Проголошеному з цього 
прнводу зверненні д о ўкраїн-
ців З Д А КрйсваІ Комітет Па-
м'ятника Шелченкові заклн-
кас всі місцеві Комітети Па-
м'ятннка Шевченкові, усі від-
ділн УККА і цровОдн центра-
льхнх українських оргаиіза-

цевих товариств вислати своїќ 
представників на суботу 2-1-IV 
вересня 1063-го року д о Ва-
шингтону д л я участвт ж vjfr 
пляновалій дедикації площі 
під пам'ятник Шевченкові, 
щоб ці урочистості випалќ як 
Найбільш величаво. Після` Де-
дикакації площі відбудеться` 
цього ж вечора увечері; р ф -
резеитаційннй бенкет, '`й' ЯКО-. 
му візьмуть участь також, 
представники У р я д у і1 Конг-
ресу З Д А . Згололошенн# прй 
участь в дедикації і в бен-
кеті треба надснлатн` вже те-
пер на адресу Красвого Ќр^ 
м†тоту: Schcvchonko Memorial 
Committee of America, tji#i.j 
302-304 West 13th Street, J R f 
York 14, N. Y. 

m Сзгідиде - німеаьмі ЖОЏДМЃ 
џя сторожа зупинила наприкін-
ці минулого тижня англійського 
купця Вдварда Лейкока, його 
дружину і 13 річну доньку, щџ 
воџн їхали потягом з Аахен д о -
Західнього Берліну і трнМшл}г 
на кордонніЃї пиліційніА стаяяці 

16 годин без харчіа 1 иапитків. 
1 Ге саме зробялн а чотирма нім-
цямн з Західиього Берліну, — 
всіх за те, що вони мала тіль-
кн бритійський чи пак західкьо-
иіиоцькив пашлорта. 

Д н я ` 9 -го о е р п н я 1 9 0 8 р о к у 
вДдійшоа ЂІЦ н а с п о к о р о т ў ' и н е д у з і 

к а ш Н а н л Ц і ш и й , Н а й д о р о ж ч н і ^ Нсві ;гжа. іувзцпій 
М У Ж , Б А Т Ь К О і Д І Д У Н Ь О 

ПЕТРО БЕЙМУК 
н а Тб-му р о ц і ж и т т я . 

Ц о х о р о л в ідбувся 1 2 - г о сердщя 19G8 р. в Д е я -
вері, С о і а 

В і ч н а Я о м у П а м ' я т ь ! 

Ц н а ў г ў л і ш о м у жа.-цо з а л и ш н л н о ь ; 

А Л К К С А Н Д Р А — ж і н к а 
А Н Н А Л К І Ц И Н С Ь К А — д о ч к а 
Б О Г Д А Н і А Л К К С А Н Д К Р — 
Г Л І Б Л Е І Ц І П І С Ь К И П — з я т ь 
А Д Р І Я Н А Л К Щ И Н С Ь К А — 

II II . ц in џтіш ти ін ПІНІ 
Замість квітів на свіжу могилу 

б л . о . п р о ф . С Т Е П А Н А К И Л И М Н И К А 
по 10 долпрів, НЯ ІЇІДІІНХ шкЬіьіогх Дітей 

п Парагваю, через Українське IIрлши'лавііе Братство 
; Мйтроп. Васмля .IiuLtlBcbworo. 

Д-р Гайна ЖУРЌО 
і н і ш ' 

—ТТПГІ 

т 

ПОДЯКА 
();ірржавгаИ' листа л признанням для`ОДВУ зп П пранк) 

і пожертаў п сумі 
СТО ДОЛЯРТВ 

иа ц:лі ОДВУ від Т-ва .‚Зопорозька Січ" в ШмкаГо. :̀ .̀  піД-
онса`-ш Вп пп (`теяаиа ДЛЮІ'КВЦЧА. Сте(шаа ЯКІЇ 

і ^Імколм ЦЬВ^Н-V. ми оцею дорогою внсловлюсмо 
Т - В У „ З А П О Р О З Ь К А С І Ч " а Ш И К V I О 
нашу нинщнрішу подяку :ш прн.знаиня і пожертву. 

Ла Цеитіш.іьігл Уираву ОДНУ 
Володимир І'ПННК д-р Воѓдам .'ІЕВИЦЬКИЯ 

Гчлона Секретар 

Щ і " ' М и н і ; ' 
Замість квітів на свіжу ногклу 

Џгц н. о. Ш А Н А Б . І А В А Ц Ь К О Г О 
нгреч ида^о іЏ до.гяр1в, для бідшис украЬіціа в КЦгоожавИ, 

через Українське Провогливяе Братство 
їм. Митрші. Василн Лнпківськога 

Д-р Галина ЖЎІ'КО 

і А Ш Г Р І Ш 
В 

УКРАЇНСЬКІМ 
НАРОДНІМ СОЮЗІ 

НЕ ТІЛЬКИ ДЛЯ 
ВАШОГО ДОБРА, АЛЕ Я 

ДЛЯ ДОБЃА ПДЛОГ 
У К Р А Ї Н С Ь К О Ї 

ГРОМАДИ. 
9 

З а б е з п е ч і т ь с я 
в 

У к р а ї н с ь к і м 
Народнім Союзі! 

В днях 24-га і 25-fQ mm ^ рь 
нп оселі 

ім. 0. Олвжича в Лігайтоні 

ФІ.ІНЛК.ІЬФП УКЃАЇНСЬКИП вІЮРТОВІІИ ОС^ЯвЩОЯ ..ТГІП.`Г, 
— ч.іаштппус — 

СПОРТОВИИ ДЕНЬ „ТРИЗУБА" 
Дохід призначений на потреби Трнлубп. 

В, суввту. о год. в-1Л веч. „Театр у ІГятннціо" у постанові В. 
Піаиіар'івсакого. ставить на вільному аоадусі „НКВї)ЛЬНИК". 

По внвѓгаяі ЗАБАВА а ТАНЦЯМИ при звуках оркестри З 
Рі`дшѓу 

В исдІЯо після Ввгосдужрння відоудуться (`ІК)ІТОВІ І М Ш ' С 
.ЧИ та plant т'сппдіиннкн. 

мовлвявваяишааооаимираиавшввавямииигі 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 21 -го СЕРПНЯ 1968 Ч. 158. 

УКРАЇНСЬКЕ АКАДЕМІЧНЕ 
„Ч0РН0М0РЕ" 

31-го серпня 1963 Українсь-
ке Козацтво „Чорноморе'' — 
Чернівці відзначатиме у Фі-
лядельфії свій 100-семестро-
внй Або 50-літній Ювілей. З 
цієї нагоди варто познайоми-
тя читача з устроєм і діяль-
ністю та обставинами існуван-
ня тісі української студентсь-
коі корпорації. 

Чернівці, найбільше місто 
Буковини, тіві частини укра-
їнської землі, яка від Х-го 
століття належала до Київсь-
коі Держави, потім до Ѓа 
лицько-Волйнського Князівст-
ва, від половини ХІУ ст. до 
1775 р. була окупована Мол-
давісю, від 1775 ДОІ918 року 
Австро-Угорською Монархією, 
від 1918 до 1940 р. Румунією, 
а від 1940 р. належить до 
УРСВг` 

Від 1875-го року, коли в 
Чернівцях засновано універ-
снтет, на Буковині появля-
ються прояви національного 
відродження а рівночасно і 
початќи організації українсь-
кого студентства. Того року 
засновано перше українське 
академічне товариство „Co-
юз", яке і проіснувало 47 ро-
ків і залишило по собі поваж-
ні ц корисні сліди своєї праці. 

На початку 20 століття в 
Чернівцях існувало чимало 
чужинецьких студентських ТО-
варнств чи корпорацій, які 
взорувалися на н і мецькнх 
традиціях, зокрема иа гайдел-
берзьхнх „буршеншафтах", і 
носили окремі свої власні бар-
вн (шапка і леята), культи-
вувалн двобої на шаблі, влаш-
товувалн „комерси", „бумлі", 
і т. п. Очевидна річ , що укра-
їнська студентська молодь теж 
захоплювалася тими студент-

‡ськивш звичаями і радо всту-
пала `до корпорацій. Щоб не 
Допустити до денаціоналізації 
української студентської мо-
лоді, в Чернівцях засновусть-
ся українські корпорації, на 
зразок німецьких, але з укра-
їнськнм характером, на укра-
їнських козацьких традиціях. 
Внутрішній лад українських 
корпорацій нагадував „Пра-
внльннк війська залорозько-
го", як на приклад: товарнст-
во називалося „козацтвом" а 
не ‚‚корпорацісю", найвищу 
владу мала Рада Козацька. 
козацтво кало свій герб, і 
вживало . т а к н х історичних 
слів як „старшина", „побра-
тим" „кіш'4, і т. п. 

21-го грудня 1913 р. поста-
ло в Чернівцях Українське 

(фуксмайор). Крім ГеНераль-
ної Ради була ще Юнацька 
Рада, Козацька Рада, Надзви-
чайна Генеральна Рада Ко-
зацька, Загальна Рада, Рада 
Козацька, „ад гок"' І Рада 
Батьків. .. 

Відзнакою Козацтва б у в 
герб, на якому нарисований 
був ключ (що складався із 
букви „Ч" (Чорноморе", та 
початкових літер слів „Віват, 
Крескат, - Флореат", та клич 
„ Ч е с т ь , Україна, Товарнс-
кість". Барви козацтва були: 
синя і золота (кольори неба 
і пшениці). Відзнаками чле-
нів була шапка-телерка, яку 
в 1930 році замінила восьмн-
кутна мпзепннка, та снньо-зо-
лота лента. 

Вимоги до членів були ду-
же великі. СТррга - дясднплі-
на, вправи шабл'ями, різні 
товариські імпрези, національ-
ні свята, доповіді на всякі те-
ми, діяльність у різних укра-
їнських організаціях, спорт, 
курси танців, обов'язкові кур-
сн та іспити з українознавст-
па, — все це було підставою 
та запорукою формування ха-
рактеру кожного члена. Ко-
зацтво „Чорноморе" належа-
ло до так званих „буршен-
шафтів", а це ббов'зува л о 
всіх членів знати „кодекс чес-
ти" фехтування. Двобоями на 
шаблях полагоджувалися осо-
бнсті та міжстудентські спра-
вн чести. Фехтування та прак-
тикування двобоїв 'було без-
перечно пнгті№Нліінпяг-р^тгтг 
підтримкою бойового д у х а , 
фізичним скріпленням та до-
датковим засобом вироблення 
відваги. Хоч противники за-
суджували двобої як переста-
рілий спосіб полагоджуваяня 
слудентських справ чести, то 
все таки двобій був міцно за-
корінени в психіці багатьох 
студентів, навіть і нечорно-
морців. 

„Чорноморе" в и х о в увало 
своїх членів в дусі боротьби 
проти денаціоналізуючнх на-
магань румунської окупацій-
ної влади, в дусі оборони осо-
бнстої гідности, В дусі оборо-
ни національної чести, в дусі 
боротьби за культурні та по-
літичні права у ќ раЃйського 
народу'. „Чорноморці" сх`оди1 

лнся постійно у власній домів, 
ці з історичною назвою „кіш", 
і на коші відбувалася в с я 
внутрішня діяльність як: ради, 
сходини, вправи шаблями, до. 
повід!, національні свята і т. п. 

Старший І старший юнаків 

При товаристві існувала пе-
редстудентська організація, т. 
зв. профуксія „Кубань", в якій 
булн зорганізовані учні ви-
щих гімназійних кляс, що ви-
ховувалнся в національному 
та корпоративному дусі. „Ку-
бань", як і всі інші існуючі 
профуксії, була таємною ор-
ганізацісю тому, що влада за-
бороняла учням належати до 
студентських корпорацій. „Ку-
баяь" була зорганізована на 
зразок ‚‚Чорвоморя", м а л а 
свій герб, свої відзнаки і свої 
барви, свій ключ, окрем н й 
статут і правильник. 

При „Чорноморі" існувала 
також секція студенток: „Гур-
ток Студенток при Українсь-
кім Академічнім к о з а ц т в і 
„Чорноморе", яка на підставі 
окремого правильника мала 
певну автономію в рямках 
Козацтва. В 1930 роках Гур-
ток був дуже активним і ор-
ганізував Імпрези' ft вистави 
народньої ноші та вишивки 
і влаштовував різні літні кур 

-
з ш и т т я " ш в о в о г о ТОВАРИСТВА 

ім. ШЕВЧЕНКА в ЗДА 
(Дві доповіді 

Проф. д-р. Юрій Шумовсь-
кнн виголосив з раменн Істо-
рнчио-Філооофічноі Секції дві 
доповіді про народи Західньої 
Африки, а саме про місця, та 
предмети релігійних культів 
і про вірування у народів дер-
жави Малі, та про життя му-
ринки, як жінки, матері, гос-
подині і суспільно-громадсь-
кої діячки. 

Проф. Шумовгький є сди-
ннм українським африканіс-
том - археологом, який довгі 
роки вів розкопки в Західній 
Африці та досліджував істо-
рію, звичаї, життя та віруван-
ня там. мешканців. Він був 
довголітнім директором Фран-
цузького Інституту Чорної 
Африки в Судані та відвідў-
вав сісідні країни, а саме Мав. 
рнтанію, Сенеґаль, Слонове 

си українознавства і табори ` Побережжя,. Гвінею, Високу 
'Вольту, Сахару, Марокко, Ту-
ніс, Альжір та Лібію. Та го-
ловннм тсреном його науко` 

Академічне Козацтво „Чорно- репрезентували козацтвб на 
море", ціллю якого б у л о зовні, у бар'вистих парадовнх 

'об'єднувати українське сѓу-строях (флявсах). Одним" із 
Дентство, підвищувати й о г о типових виявів студентського 
українську національну сві- життя був „номере" або „пир", 
домість та прищеплювати по-на офіційній частині якого 
чутт'я національної й особнс- замітні були: формальність. 
тої гідности й чести, патріо-дисципліна, патріотичні теми 
тизму, культурности, тощо, і студентські та патріотичні 

Козацтво „Чорноморе" бў-пісні; неофіційна частина бу-
ло визнане університетською ла заповнена розвагами. „Пн-
владою як академічна корпо- ровий ўстан" був правильни-
рація І мало власний статутќом номереў, 
і правильник, які нормували Іншим типовим виявом сту-
студентське життя. Крім ста- дентського життя був „бу-
туху .ft. правильника кожногомель": маніфестаційннй похід 
'Члена козацтва обов`язував всіх членів по місті, у барвах, 
ще й „кодекс чести". Під час зимового семестру 

Генеральна Рада Козацтва козацтво влаштовувало курси 
вибирала „старшину" кожяо- танців із „продовженими вечо-
го семестра. В склад старти-рами", малайки та різного ро-
нн входили: старший, підстар- ду вечерниці'в кісті і на про-
пшй днсар і старший юнаків вінції. 

Приймається передшкггу иа 

АНГЛОМОВНУ ЕНЦИКЛОПЕДІЮ 
УКРАЇНОЗНАВСТВА 

Ш И Ш Д ТОМ ПОЯВПТЬСЯ ЦЬОГО РОКУ 
І ВКЛЮЧАТИМЕ РОЗДІЛИ: 

Ф ЗАГАЛЬНІ ІНФОРМАЦІЇ 
9 ФІЗИЧНА ГЕОГРАФІЯ 

1 ПРИРОДА 
9 ЛЮДНІСТЬ 
9 ЕТНОГРАФІЯ 

9 ІСТОРІЯ УКРАЇНИ 
9 УКРАЇНСЬКА МОВА 
9 УКРАЇНСЬКА 

КУЛЬТУРА 
а УКРАЇНСЬКА 

ЛТГЖРАТУРА 
В КНИЗІ ВЎДУТЬ ЧИСЛЕННІ ІЛЮСТРАГШ 1 МАЛИ. 
ВВЕСЬ 8МІСТ КНИГИ ДОВЕДЕНИЙ ДО ОСТАННЬОГО 
ЧАСУ І ЗОКРЕМА ПОДАНА В Н Ш ВГВЛІОГРАФІЯ. 

Ціна 1-го тому в передпродажну — $30.00 
Шслш появи кянгн з друку $37.50 

ваховлеяяя надсилати вв адресу УНСоюву 
разом з чеком чн поштивим переказом. 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION, INC 
81-83 Grand Street, Jersey City 3, N.J., VJSA. 

ѓ Т е : UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION, InB. 
81-83 Grand Street, Jersey City 3, N.J..U.S.A. 

I hereby order the first volume of Ukrnine: A Concise 
Encyclopaedia which win be published by the University 
of Toronto Press. 

Enclosed to (a check, money order) for $ 
Please send the copy to the following address: 

Name 

lo. Street 

СЌу МЛ . 
9СХЯ 

ДЛЯ МОЛОДІ. 
Хоч у Чернівцях кожна на-

ціональність мала спої сту-
дентські ор пші за ції (румуни, 
німці, поляќн, жиди), то вза-
сминн ,,Чорвоморя" з ІНШИМИ 
студентськими корпораціями 
булн подиктовані політнчвн-
ми обставинами і наставлен-
ням. Із українським академіч-
ним козацтвом „Запорожжя" 
відносний були дружні, а від 
1929 р. вони булн вдосконале-
ні на підставі окремого стату-
ту, яким був створений „Брат-
ній Союз". Ціллю „Братнього 
Союзу" була якнайтісн і ш а 
співпраця в усіх виявах внут-
рішньої а закрема зовнішньо-
репрезиитативної діяльності!. 

„Чорноморе" було членом 
„Комітету Українського Сту-
дентства Буковини" (КУСБ), 
„Союзу Українських Студент-
ських Організацій в Румунії" 
(СУС0Р), „Центрального Со-
юзу Українських Студентів" 
(ЦЕСУС), та жило в братніх 
взаєминах із „Союзом Корпо-
рацій Чорноморе", в - склад 
якого входили чорноморські 
корпорації Львова, Кракова, 
Варшави, Познаня і Данцігу. 
В 1936 р. відбувся у Львові 
„Конг'рес Корпорацій Чорно-
моро", і Чернівці мали там 
свого представника. 

Багато „чорноморців" булн 
також членами ОУН. 

Одною із х а рактеристнк 
студевта — ‚‚чорноморця" б ў 
ла строга особиста 1 товарись-
ка дясципліна. Виконування 
взятих чи належних обов'яз-
ків було самозрозумілим. На-
ціональна зрада, до якої за-
раховувалося і подавання се-
бе за не-українця, а також од-
ружіння з чужинцями, потя-
гала за собою самозрозумі-
лнй для „Чорноморя" — Чер-
нівці вислід: наложення нан-
внщої кари „шас сумма кум-
інфамія", а рівночасно і за-
гальнвй бойкот. І в цьому по-
лягав иеспірна заслуга чор-
морців: вживання4 заход і в 
щоб зберегти від денаціоналі-
зації вартісних, але нестійких 
одиниць. 

Сьогоднішні студенти — це 
завтрішиі члени п р о відної 
верстви нації.. І з поміж чор-
номорців вибилося з н а ч н е 
число одиниць, які займали 
І ще сьогодні займають важ-
лнві позиції, в., українському 
культурному, релігійному, ва-
уковому, мистецькому та гро-
мадському житті. „Чорномор-
цямн" булн і є чимало виз-
иачннх буковинських діячів. 
Почесними членами „Чорио-
моря" були такі особистості, 
як письменниця Ольга Коби-
лянська, сенатор д-р Володн-
мир Залозецький, проф. Тео-
філь Бриндзав, та інші. „Чор-
номоро" і українське студент-
ство на Буковині були заанга-
жовані і щиро віддані суспіль-
ній праці, ділянка студентсь-

внх дослідів був Судан (те-
пер. держава Малі). Тут зіб-
рав він цінні матеріали з ді-
лянки археології та етнології 
Західньої Африки та створив 
перший музей в Судані, який, 
став базою наукових дослідів 
та джерелом цінних докумен-

ко-видавнича була занедбана. 
Цим пояснюється відсутність 
вистачальаої кількості! зали-
саних документів про існуван-
ия та діяльність українського 
буковинського студента. І то-
му поза межами Буковини 
відомості про її студентство 
не повні, не. точні і дуже об-
межені. Одначе члени „Чор-
номоря" взяли активну участь 
у відродженні у к раїнської 
преси на Буковині, зокрема в 
1930 роках. О. Мегединюк був 
першим редактором єдиного 
українського щоденника на 
Буковині „Час". Чорноморці 
заініціювалн теж видання і 
спопуляризували в 1934 році 
тижневик „С а м о с тіїіність' 
Чорноморець С. Никорович у 
співпраці з В. Якубовнчем, Я. 
Канюком та іншими, видавав 
журнал ‚.Самостійна Думка". 

Не зважаючи на буковинсь-
ку прив'язаність і відданість 
загально українським спра-
вам, що нераз переходили в 
самопожертву (як наприклад 
у Визвольних Змаганнях тя 
підчас другої світової війни). 
чорноморцям не завжди вда-
валося вдержувати потрібні 
зв'язки і співтворитн загаль-
но українські вартості, — че-
рез вплив зовнішніх чнннн-
ків, зокрема заборони румун-
ськоі окупаційної влади. Та 
коли тільки обставини дозво-
лялн — „Чорноморе" єднало-
ся із Соборною Україною. У 
хуртовині другої світової вій-
нн немало чорноморців скла-
ли свої голови на вівтарі Ук-
раїнської Соборности. Не ана-
смо імен всіх тих, що згину-
ли в боротьбі проти окупан-
тів у 1940- 1945 pp. Деякі по-
ляглн від большевнцькоі та 
румунської руки, деякі булн 
замордовані ґестапом у Києві, 
Миколаєві та в інших місце-
востях. Імена поляглих „Чор-
номорців": Ю. Дідів, Б. Сі-
рецькнй, В. Анѓояюк, В. Ба-
ранецький, Т. Панчук, В. Ку-
лішір, Ю. Вельннчук та ін-
ших залишаться записаними 
в історії козацтва золотими 
літерами, бо вони не тільки 
принесли славу „с в о є м у" 
„Чорноморю", але й жертву-
вали своє жнття за Батьків-
щнну, згідно з зложеною чор-
номорською присягою та згід-
но з чорноморським кличем: 
‚ .Честь, У к р а ї н а , Т о в а-
р ис ь к і ст ь". 

Володимир Гнідий 

проф. д-ра Ю. Шумовського 
тів з давноминулого цієї ве-
ликої країни. Проф. Шумовсь-
кнй опублікував аонад ЗО на-і 
ўнових праць з ірсї ділянки, 
в мовах французькій, англій-
ськін та українській. Тепер 
він приготовив до друку чер-
гову наукову працю на прнб-
лизно 450 сторін друку, з чис 
леннми ілюстраціями, п. н. 
‚На слідах давноминулого За-
хідньої Африки". Проф. Шу-
мовський викладає в Депар-
таменті Антропології і Соціо-
логії Ст. Джанс університету 

про раси та народи Аф-
I икн. 

В першій своїй доповіді, 
яку він виголосив на Науко-
вій Конференції Історично -
Філософічної Секції НТШ, по. 
дав опис найбільш цікавих 
моментів з релігійного життя, 
ібрядіп та вірувань афрнкан-

ців, висвітлюючи одночасно 
оригінальиї та рідкі зиимки 
і документи етнологічного ха-
рактсру. На початку доповіді 
проф. Шумовський о п исав 
місця релігійних культів му-
рянів, від доісторичних часів„ 
по сьогоднішній час. МІСЦЯ-
мн цих культів були озера, 
річки, урочища, печери та за-
городи, а предметами т и х 
культів були численні свя-
щенні дерева та тварини, як 
з.чгії-давунн, крокодили, ящір-
ки, черепахи та інші. Плода-
ми з священних дерев мури-
ни користувались також в лі-
кувальних цілях. 

Описуючи жнття муринів, 
прелегент подав цікаві под-
робиці про їх вірування й об-
ряди , розповів про численні 
обрядові звичаї, що почнна-
ються з народженням дитини, 
її вихованням та посвяченням 
у т. зв. релігійному т-стві „по-
ро". Ці обряди відбуваються 
поза селом, в окремих свя-
шоннн.̀ : гаях, при внконуван-
ні відповідних церемоній. Ду-

Іже оригінальними є похорон-
}иі обряди та ритуальні танки, 
В якій беруть участь тільки 
чоловіки. 
. Д̂ пя прикладу проф. Шу-
мовськнй зілюстрував та опи-
с:т похоронні звичаї плсмени 
Доган в місцевостях Бандя-
гара та Бугуні. 

З черги проф. Шумовський 
оповів про вірування муринів 
у безліч духів - богів та в над-
Прнродну с и л у небіщиків, 
яких тіла ховали не тільки в 
землю, але також в дупла де-
рев „баобаба". Прелегент опн-
сав на висвітлюваних числен-
них знимках, знаки, малюн-
ки та.скульптури з каменя 
чи дерева, що відображали 
предмети культу, тварини і 
самі ж обряди. З черги пре-
леґент описав культові танки 
свящеинків-анімістів та т-ств 
„поро", він запізнав численно 
зібраних присутніх з релігій-
ннмн амулетами „грі - грі", 
масками і ін., пояснюючи їх 
значення та вживання там. 
мешканцями. Свою цікаву до-
повідь проф, Шумовський за-
ќінчив показом чнсленн и х 
предметів зі своєї збірки иу-
ринських килимів, тотем і в. 
масок, намист, одежі, бунчу-
ків та скір культових тварин, 
як вапр. змій боа констрік-
тор. 

Про життя та ролю жінки 
Західньої Африк'и доповідав 
проф. Шумовський у своїй 
другій доповіді, в якій описав 
жнття муринкн від її наро-
дження; її виховання під дог-

Колишні громадяни Стрийщйни 
свій з'їзд 

(Закінчення із 1-шої crop.) 
них змаганнях та зокрема в 
боротьбі на два фронти в ча-
сі останньої війни в рядах 
ЎПА. А. Кігічак прочитав на-
рис про стрілецьку гору Ма-
ківку. Представник стриян з 
Клівленду дир. Микола Бігун 
вітав"зізд, згадуючи про ге-
ройське минуле Стрийщннн в 
боротьбі за волю. На пропо-
знцію ред. М. Дольннцького 
з'їзд прийняв ряд резолюцій. 
Наради закінчив молитвою 
православний отець - стрня-
нян Петро Будннй. 

Вечором в суботу відбулася 
святочна вечеря, а після неї 
концерт, в якому взяли участь 
стрияни — мадтці та пнсьмен-
ЯИКИ: Едвард Козак — Еко 
прочитав монолог Гриця Зо-
зулі, д-р Роман Петріна від-
танцював з донею Орнсею на-
ціональні танки; Р. Комар-
ннцькнй відспівав кілька пі-
сень, а відомий скрипаль про-
(ресор Шиян з Клівленду ві-
дограв декілька мелодій на 
скрипці. Концерт відбувся під 
проводом відомого гумориста 
Миколи Кавќи з Клівленду. 
З'їзд обрав п,о_ Комітету нас-
тупних стриян ѓ'д-р М. Ценко 
— голова, д-р Роман Петріна 
— містоголбва, Володимира 
Савчинська і Евстахія Мнля-
няч — секретарі, Лев Штинда 

Володимира Падох і 

Осип Марусяќ — члени. Де-
л еґатамн з Шнкаґо 'в комітеті 
обрано мґр. Голода, і ќѓр. О. 
Нагорняка;^з Дітруйту інж. 
Петріну і ред А. Кшака; з 
Клівленду М. Кавќу 7 В. Ка-
мінського, з Рочестеру, інж. 
Я. Матковського; зі Сиракуз, 
мґр І. Городецького, з Ютн-
кн, о. Т. Будного і дир. А. 
Неговнча; з Гартфорду Р. Со-
боля, з Нюарку, д-ра А. Ќа-
рапіику; з Торонта о. Ш. Цур-
ковського, дир. С. Рожќа, д-ра 
В. Островського і рі,М;Мнци-
ка: з Монтреалго о. V. Онуф-
ряка, Ю. Гарасяііова, Я. 
Сербияа і К. Келебая; з Вів-
нілеґу М. Оброиу 1 з ЕДМОНЇО-
ну Г. Барабаша. Інж. `Павло 
Грабовігч, який недавно відві-
дав Стрий передав Комітетові 
грудку стрш`іської землі, як 
символічний зв'язок еміграції 
з рідним краєм. З'їзд закрито 
в неділю о год. 11-ій ранку, 
після чого всі` ."ўчастіќй з'їз-
ду удалися до Гантеру, де в 
місцевій церкві — бо. М. При-
туляк з Пассейку, М. Цурков-
ський з Торонта, І. Гайрнлюк 
та О. Онуфрія з Монтреалю 
відправили Службу Божу, пі-
еля неї панахиду за поляглих 
за волю України стрияв.. Про1 

повідь виголосив о. М. Цур-
ковськнй. Після, цього огля-
иули мистецьку пнставку сла-
вного стрпяшша... мнстця і 
письменника Бдварда Козака. 
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КНИЖКИ, ОДЕРЖИТЕ 
ЛІТОМ В АРЩ 
ЗІ ЗНИЖКОЮ. 

м и п м м м н и н 
Увага! Увага! 

ВИСИЛКОВЕ БЮРО 
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Р О З Ш У К И 
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ВОДОГЛДШ`ЬКИП МИКОЛА 
поіпукус двоюрідного брата ВА-
СИЛЯ ВОДОСЛАВСЬКОГОТсе-
Ло Колинці, повіт. Товмач, За-
хідня Україна. Хто знав бн про 
його перебування, або він сам, 
прошу голоснтись: Мг. N. WO-
DOSI.AWSKV, 21 Hector Ave., 
TOBONTO 4. OBt., Canada. 
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касир, 
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„Україна"-Торонто придн'.джає до Шикаґо._ 
25-го серпня футбольна ко-грамцях 14-ої, З^сїрічі Україн-

манда СТ „Україна" з Торон- ців Канади й Америки зустрі-
та відвідає Шнкаґо і розіграє і лась в товариських змагай 
відплатні товариські змаган-
ня з СК СУМА „Крила", дру-
жиною Осередку ім. М. Пав-
лушкова. Змагання відбудуть-
ся на Раќне Стадіоні о год. 
2-ій по пол. 

Одинадцятќа „Крила" гос-
тила 22 червня в Торонті і в 

лядом матері, зайняття дома 
та в громаді, роки її подруж-
жя, вкінці її суспільно-гро-
мадську працю в даній місце-
вості чи державі, Прелегент 
говорив про релігійно мо-
ральне виховання дівчини, 
про подружнє життя жінки 
— без заздрости та сварні, ми-
мо нескасованої досі поліга-
міі, вік подав характерні рн-
си мурняки як матері, її пік-
лування про дітей та чолові-
ка та її зайняття як господи-
ні в господарстві, в полі, на 
базарі, а головно в гончарст-
ві. На великій кількості барв-
них ілюстрацій прелегент опи-
сав одяг, зачіски, прикраси 
жінок, способи плекання во-
лосся та інше. 

На закінчення доповідач 
розповів про теперішній куль-
турний, національний і полі-
тичний прогрес муринських 
жінок Західньої Африки та 
Африки взагалі. Осягнувши 
відповідну освіту, мурннські 
жінки працюють тепер як лі-
карі, мед. сестри, вчительки, 
інструкторки та адвокати. Во-
нн, зорганізовані в окремих 
суспільних жіночих організа-
ціях. стали активними та ко-
рисннми членами свого наро-
ду, а на політичній арені —; 
вірними оборонцями волі нУ-
родів, на терені Об'єднаних 
Націй. 

Науковими конференціями 
проводили: першою — проф. 
д-р Василь Ленцик, другою 
— проф. Богдан Загайкевич. 

Р. Кобрннський 

В НАШІЙ КНИГАРНІ 
можна набути: 

Маркіян Щ А Ш К Е В И Ч : РУСАЛКА ДНІСТРОВА. Чет-
всрте видання . $ 2.00 

ІСТОРИЧНІ ПОСТАТІ ГАЛИЧИНИ ХІХ-ХХ СТОЛІТТЯ. 
о. мітр. Тнт Войнаровськнй: Спогади з мого жжття; 
о. Ізвдор Сохоцький: Будівничі ноаітяьоі згкраіяськоі 
державаостя в Галичині; Ю. Ромаичук, О. Варвінсь-
кяй, Д-р Єв. Олесницькнй, д-р К. Левнцькіш, д-р Є. 
Петрушевич, д-р Л. Вачннськяй, д-р І. Макух, полк. 
Д. Вітовський . . . S 4-00 

Оіер S. PIDHAINI: THE UKRAINIAN POLISH PROBLEM IN 
і THE DISSOLUTION OF THE RUSSIAN EMPIRE 1914-
j Василь ГАИДАРШСЬКИИ: ЗАЯЧИЙ ПАСТУХ повість $2.00 

1917 $2Л0 

Й
! Гаврилќо ГОРДІЄНКО АГРАРНА РЕФОРМА НА ВО-

ЛИИІ В XVI СТОЛІТТІ . J Л0 
І Пантелеймон КОВАЛІВ: МОЛНТОВНИК-СЛУЖЕБІШК. 

Пам'ятка ХГУ століття $ 5.00 
й і Пантелеймон КОВАЛІВ: ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ УК-

Іншими східньо-РАШСЬКОТ МОВИ. її порівнянні 
слов'янськими мондми 

Пантелеймон КОВАЛІВ ЛЕКСИЧНИЙ ФОНД ЛГГЕРА-
ТУРНОІ МОВИ КИЇВС`ЬКОГО ПЕРІОДУ X-XIV СТ. 
Том І. Основний фонд 

$ 6 . 0 0 

$8.00 

Замовлення з долученим ЧЕКОМ або поштовим ПЕРЕКАЗОМ, 
просимо слати: 
S V O B O D А 

ВЖЕ МАЄМО НА СКЛАДІ: 
Д-Р МАТВІЯ СТАХІВ: 

УКРАЇНА В ДОБІ ДИРЕКТОРІЇ УНР 
Том 1. ВЛАСНИМИ СИЛАМИ. 
Crop. 272. Брошурована $3.80. Твср. оправа J4.80 
Том 2. УКРАЇНА МІЖ ДВОМА СИЛАМИ. 
Crop. 248. Брошурована 53 50. Твср. оправа 14.80 

Замовлення слати: 
SVOBODA — 8S Grand Street — JERSEY СЃЃУ 8. N J . 

нях з дружиною СТ „Укра-
їнн'.' Вислід тих змагань був 
2:1 (0:1 в користь СТ „Ук-
раїни"). 

Зустріч українських фут-
больннх дружин з різних міс-
цевостен, зокрема коли дру-
жинн с віддалені від себе на 
сотні миль, с рідким явищем 
в українськім футболь н і м 
житті. Тому такі зустрічі ма-
ють своєрідний смак і прнтя-
гають до себе увагу і спорто-
вих кіл і численних любите-
лів футбольноі грн. 

Футбол'ьна коміінда І.Укра^ 
їна" — Торонто, 'не дружина 
з загально відомими 'ослѓамќ 
на' терені Канади. СК СУМА 
„Крила" — qfe д}іужняа ‚яка 
в 'останніх роках виявила ве-
ликнй ріст. В цьому році 
,,Крила"' здобу'ли :,мистецтво 
СУАСТ-П в турнірі, який від-
бувся 1-го f 2То ' червня в 
Клівленді. В своїй клясі, піс-
ля закінчення весняно! рун-
ди, „Крила" знаходяться иа 
першому мі'сці, здобувши в пе-
ремог і одну иерішену. Тому 
змагання 25 серпня між СТ. 
„Україна" і СК СУМА „КрИ-
ла" будуть стрічею між тех-
нічно удосконаленою Й шн-
роко відомою торонтоиською 
одинадцятќою і амбітною мо-
лодою дружиною „Крила", 

яка диспонує надійним фут-
больннм наробком, і в остан-
ньому часі починає вибнватн-
ся в Шнкаґо. 

ЛуК-а 

НЕУМЕВЛЬОВАНІ 
МЕШКАННЯ ДО ВИ НАЙМУ 

В БРУКЛИШ 
UNION ST., Сос 8UTTER AVE. 
З великі, просторі кімнати на 
першому поверсі, вхід з фронту. 
Модерне кухонне влаштування. 
Свіжо мальоване. Бл. шкіл, кра-

мннць і трш(спортаціі. 
$65.00 місячно. 

Тел.: IN 7-1372: TR 6-6810 

Р І З Н Е 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

9 JJebfojtP' 

27 АКРІВ ОРНОЇ ЗЕМЛІ 
S бонтал ва о родин, ВНмонтя 
будинок 11 кімнатнжй, великий 
фронт до дороги. Ціна $15.000. 
17 акрів землі, прекрасний по-
ііх перепливав через середину 
поля, великий фронт до дороги 
4200. 45 акрів землі 600 стш 

фронту до 209. Ціна $7.500. 
Stephan OLEK8IW 

P. О. Box 348 
KERHONKSON, N.Y. 

БОНЃАЛОВ-КОЛОНІЯ, 
крамниця 1 великі простори. Всі 
удогіднения, залізння басейн 1 

фільтер. Писати або телеф. 
LouU KLEIN. Box 48 

Ulster Heights 
ELLENVnX.E, N.Y. 

EUenvUle 468 M 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УІКИВА-
Ш ВІД ТИСЯЧУ РОКГО І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАЮ: 
На ревматизм — Elde Root 

100 пігулок — $4.00; 
На болі нирок І міхура — 

Hebkape, No. 83 — 100 пі-
гулок— $4.00; 

На високе тиснений крони — 
НЗ.Т. — 100 піт. — $4.00; 

На нерви — зелові пігулки 
No. 91 — 100 ntr. — $4.00; 

При „зміні лиття" — Hot 
Flashes Corn- Seal Com-
pound Шѓўлќи, 100—$4.50; 

При запаленні жовчевого мі-
шочка — ОВТ тѓудќи — 
100 — $4ХЮ: 

При бодякаж шлунка ІЛсегі-
I пе — сконцевтровании ех-

стракт зел — іі^-місячие 
ягчення — $бЛО. 

KIEHL PHARMACY, Inc. 
аасяоваяа ` 1861. 

СЬетіяІя^ашІ DrtigKiats 
109 3rd Avenue 

ПОМІЖ 13-ОЮ 1 Н - о ю вуж. 
NEW YORK, N, Y. 

Pnneral t)Irectors 

Theodore WOUNNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведевии 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (I) 
Tel.: OR 5-1437 

, СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Lytwyn I Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 

80! SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, N. 1. 

IRVINGTON, N;-J. 
ESsex 5-5555 

1 I I I I II I 

Peter Jarema 
УКР. ПОГРЕБНЖЖ 

Заимавться Похороиамж в 
BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Ирдаіриа каплиця до ужиіау 

ДЛРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. T. 
TeL: ORcherd 4-2568 

ТАРЗАН, ч. 5091. Холодний шейх 

T A K Z A N (CCSP^CTPUU-V %rr 

- Вітасмо вас, Абене! — З 
повагою сказав Тарзан. — 
Цс було вже д о в г е н ь к о . 
Шѓйх притакнув. — Так, мій 
приятелю, і все змінилося . . . 

— Я мушу просити иибачен-

ня за ворожий крок Алі, але 

всі ьШ тейер Tposb i e j i i o i l . . 

— Всюди клопіт і неспокій. 

Навіть сусідні тубільці погро-

Л$ЗОТЬІ _ ; _j^ fc 


